

GUION

LA VIDA ES MILICIA

JOSE Antonio, en su feliz interpretación del sentido español incorporado a la Falange, puso, como maravilloso resumen de lo que el falangista había de ser, una frase que sintetiza el tono auténtico del Movimiento que creó y propulsó. Era esta: "La vida es Milicia y ha de vivirse con acendrado espíritu de servicio y sacrificio".

El Caudillo, Franco, ejecutor del credo político del Fundador, ha reiterado esa consigna en multitud de ocasiones y la ha llevado a la práctica creando, en lo castrense y en lo político, unidades, Centros y organismos, dentro de los cuales se desarrolla aquel principio, único motor cuya potencia generadora creará en los hombres todos de España el impulso preciso para realizar la misión que nos corresponde.

Con ese fin, nació la Milicia Universitaria, donde la juventud que cultiva las Ciencias templa a la vez sus armas, en servicio patriótico cuya transcendencia es fácil de prever.

Pues bien. Acaba de inaugurarse el cursillo de formación para dicha Milicia, y en él un militar, el coronel Alvarez Serrano, y un hombre de la Falange, han hablado a los miembros de aquella, de los ideales que sustentan las más grandes acciones políticas y castrenses.

Las palabras del primero han sido una exposición sincera de la íntima solidaridad entre Ejército y Falange, del ideal militar y del ideal universitario, dentro de lo político, valores todos que han venido a conjugarse en una admirable lección en la que Sánchez Mazas habló de la Patria, su destino y su porvenir.

Valorando un discurso y el otro encontramos, observamos cómo se funden estrechamente aquellos principios y estas enseñanzas, bajo el símbolo grandioso de un afán común, que es el de servicio, efectivo y disciplinado, a los destinos de una raza, a los designios de un pueblo.

Y en ese afán colectivo, de hermandad y patriotismo, vuelve a elevarse, como airón glorioso, el substancial valor de esa Milicia, a la que una vida se dedica y que, sustentada sobre los pilares del sacrificio y del servicio, orienta por y para siempre a lo más selecto de nuestra juventud.

"Se equivocan los que creen que la victoria rusa no traería consigo la derrota de Europa"

"No miremos el porvenir con inquietud de pusilánimes sino con impaciencia de elegidos"

Palabras del camarada Arrese en la magna concentración falangista celebrada ayer en Sevilla

Solemnes actos en honor del ministro secretario del Partido

Sevilla.— El día nublado y frío no ha entibiado el calor fervoroso que la ciudad engalanada profundamente con banderas de España y de la Falange ha puesto en los actos que se celebran hoy en honor del ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese.

La gran concentración falangista verificada en la plaza de San Fernando ha resultado grandiosa. Todas las organizaciones del Partido se reunieron con admirable disciplina y alto espíritu falangista en los distintos sectores y calzada de la plaza sevillana.

Dando frente a la tribuna colocada en la acera de la puerta principal del Ayuntamiento, se situaron las Falanges Juveniles de Franco; a la derecha de la tribuna, la representación de la Vieja Guardia de FET y de las JONS, a continuación de los caballeros mutilados del Partido, cubriendo la carrera desde el Hotel Andalucía al Ayuntamiento.

El ministro secretario general, camarada Arrese, salió del hotel a las once y veinte, acompañado del vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Sevilla, el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, el delegado nacional del servicio de Provincias, camarada Sancho Dávila y de otras personalidades y jerarquías, entre las que figuraban los gobernadores de Cádiz, Granada y Badajoz. Al cruzar la comitiva de coches por la avenida de José Antonio el público rindió al ministro secretario un cordialísimo homenaje. El imponente bosque de brazos en alto saludando al modo falangista impresionaba al observador menos curioso. El fervor falangista de Sevilla se manifestó allí, con viva expresión.

En el salón Colón del Ayunta-



miento, se celebró la solemne recepción oficial. El ministro secretario camarada Arrese acompañado de todas las jerarquías y autoridades fue cumplimentado por las representaciones sevillanas.

La recepción que resultó brillantísima terminó a las doce menos cinco. Seguidamente el ministro y su séquito se instaló en la tribuna de la Flata, desde donde el ministro, jerarquías y autoridades iban a presenciar el desfile de las centurias.

El jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños, ante el micrófono instalado en la tribuna leyó unas cuartillas de salu-

do de la Falange sevillana al ministro secretario general y al pueblo sevillano.

Después de las palabras del jefe provincial el ministro secretario general del Partido se acercó al micrófono para hacer uso de la palabra.

Discurso del camarada ARRESE

Camaradas:

En estos momentos en los que el mundo decide sus formas clásicas, nuestras convocatorias a la Falange no pueden ser para tratar problemas de orden secundario, ni siquiera para empeñarnos en convencer a los españoles de la bondad de nuestros procedimientos.

Dentro de unos años, los suficientes para que los diarios agobios que hoy nos acongojan hayan perdido su capacidad mortificadora, nadie pedirá cuentas de si hemos resuelto mejor o peor tal o cual cuestión secundaria, nos las pedirán en cambio de si hemos resuelto la cuestión esencial, de si hemos sido capaces de poner a España y a nosotros mismos a tono con el momento histórico en que vivimos.

Porque los pueblos como los hombres no inventan su destino, lo sirven, y hoy, más que nunca, a nadie es dado elegir: España tiene, independiente de los afanes secundarios que nos embargan con demasiada obstinación y de los perfiles menudos que nos quieren diferenciar a los que aproximadamente pensamos de la misma

(Pasa a quinta página)

Victoriosa operación alemana contra unos 30.000 bolcheviques

Habían logrado infiltrarse en un bosque al S. E. de Toropez

Los rusos huyeron hacia el Sur abandonando inmenso botín

Berlin.— El 30 de Enero pasado, las tropas alemanas iniciaron una operación contra unos 30.000 bolcheviques que habían logrado infiltrarse a través de las líneas germanas y establecerse en las profundidades de un inmenso bosque al Sureste de Toropez, según dicen los círculos militares berlineses.

Tras duros combates librados en las espesuras del bosque, llegando muchas veces al cuerpo a cuerpo, los infantes alemanes acorralaron al enemigo en un campamento situado en el centro de aquél. El 6 de Febrero, después de un inmenso bombardeo aéreo, las tropas germanas se lanzaron al asalto por el Este y por el Oeste y consiguieron reducir la fuerte resistencia bolchevique y hacer huir al adversario hacia el Sur. El botín capturado es muy grande y se procede en estos momentos a su recuento.

El ministerio de Asuntos Exteriores sale al paso de una noticia falsa

La publicó el periódico inglés «News Chronicle» basándose en la información de un diario sueco

Decía que Alemania había enviado un ultimatum para ocupar las costas del Mediterráneo

Madrid.— En el Palacio de Santa Cruz se ha facilitado hoy a la Prensa la siguiente nota:

El periódico inglés "News Chronicle", basándose en una noticia dada por el "Aftonbladet", de Estocolmo, pretende que en la frontera española se encuentran concentrados fuertes contingentes de tropas alemanas y que Alemania ha exigido a España, en forma de ultimatum, el derecho de pasar por el territorio nacional y ocupar la costa española del Mediterráneo.

El Gobierno español, sobre la base de informes incontestables, declara a este respecto categóricamente que esta noticia es completamente falsa y carece de todo fundamento.

Repetidas veces se han lanzado a la circulación rumores semejantes y siempre los hechos han demostrado su absoluta falta de verdad, que a veces dejaban adivinar una intención tendenciosa.

Los soldados alemanes rechazan los violentos ataques rusos en los diversos sectores de la lucha

Gran Cuartel General del Fuhrer.— Comunicado alemán:

"En el sector Sur del frente Oriental el ataque del enemigo ha aumentado en violencia. Las tropas alemanas de este sector sostienen duros combates defensivos contra los intentos de rotura del frente o de cerco de nuestras posiciones, que el adversario se propone realizar con el empleo de grandes fuerzas.

En el Cáucaso Occidental han sido rechazados los ataques locales de los bolcheviques.

Nuestras fuerzas contraatacan para rechazar las nuevas ofensivas enemigas en la desembocadura del Don.

En toda la región del Donetz, al Oeste del sector de Oskol y en el sector inferior del Don los bolcheviques han reanudado sus ataques en amplia escala. Han sido rechazados, en duros combates, o detenidos mediante contraataques. Los combates prosiguen. En la dura batalla defensiva nuestros destacamentos continúan dando pruebas de su superioridad a pesar de

las desfavorables condiciones atmosféricas.

Al Sur del lago Ladoga, el enemigo ha proseguido sus ataques contra nuestras posiciones. Los bolcheviques no han logrado ven-

tajas territoriales y han experimentado elevadas pérdidas.

En la Carelia Oriental han sido rechazados varios ataques del enemigo, infligiéndosele importantes pérdidas en hombres y material.

El Día del Estudiante Caído conmemorado en Madrid

Se celebró un solemne funeral en la iglesia de San Francisco el Grande

Y un acto de afirmación Nacional Sindicalista en el Español

Madrid.— Con gran solemnidad se han celebrado hoy diversos actos para conmemorar el Día del Estudiante Caído. Desde las nueve de la mañana camaradas de la Vieja Guardia de todas las facultades, formaron en el lugar de la calle de Mendizábal, donde cayó asesinado Matías Montero.

A las diez, llegó el jefe nacional del S. E. U., camarada Guitarte, acompañado por el delegado provincial del Frente de Juventudes, el jefe del distrito universitario de Madrid y otras jerarquías. El camarada Gui-

(Pasa a octava página)



Pregón

de la Falange

Información sindical

SINDICATO DE ALIMENTACIÓN Y PRODUCTOS COLONIALES Departamento de Información y Asesoría Profesional

Se pone en conocimiento de la Industria y comercio que con Alimentación y Productos Coloniales se refiere, que este Sindicato Nacional ha creado un servicio de información y asesoramiento al que podrán dirigirse todos aquellos comerciantes industriales y productores que en cuadrados en su disciplina, sienten la necesidad de conocer en un momento dado, y sobre un artículo concreto, cuanto sobre el mismo se ha ya legislado.

La recopilación de todo lo dispuesto comprenderá un extenso volumen que sin duda ninguna será el mejor consejero del interesado, al que en no pocos casos le evitará actuaciones, por desconocimiento, equivocadas y que por tales son objeto de sanción.

Teniendo en cuenta lo dificultoso que hoy resultaría para el comerciante el intentar reunir todo lo dispuesto y en deseo de cumplir su cometido en el plano más extenso posible, es por lo que se recibirán las consultas que se harán por escrito, consignándose los datos siguientes:

Primero.—Nombre y apellidos o razón social y domicilio de los interesados.

Segundo.—Clases de industria o comercio.

Tercero.—Artículo o artículos sobre los que se interesa conocer cuanto sobre el particular se haya legislado.

Cuarto.—Problema sobre el que se desea ser informado en cuanto sobre el mismo esté dispuesto.

Estas consultas deberán ser dirigidas a este Sindicato Provincial a través del correspondiente.

Relación que obra en esta Delegación provincial de Sindicatos, de las distintas Empresas que han gratificado a sus productores con motivo de las pasadas fiestas de Navidad.

Calzados Mariscal, El Porvenir de Burgos, La Cartuja, Inocencio Mora, Textiles Burgos, Industrias Arce, Industrias Textiles Campeador, Renedo, Manufacturas Fibras Textiles, Tejidos Revilla, Compañía Industrial Cerámica, José Corella, Sucesores de Tiburcio Santamaría, Laurentino de Sebastián, Simeón Albillós, Fábrica Harinas de Alameda, Hijos de Santiago Rodríguez, Cenit, Casa Marcos, Atanasio Montero, Francisco Larrosa, Federico Martínez, La Buena Marcha, Battaner, C. Real S. L., La Exposición, Domiciano Rodríguez.

Concierto-baile

Hoy miércoles, día 10, tendrá lugar en el Salón Buenos Aires, de siete a diez de la noche, el acostumbrado concierto-baile organizado por Educación y Descanso, para sus socios y productores sindicados en las C. N.-S.

Las invitaciones pueden recogerse previa presentación del carnet en el Hogar de la Obra (Vitoria, 22).

Sección Femenina

Aviso a las familias de los voluntarios de la "División Azul"

La transmisión de mensajes de los voluntarios está encomendada a la Sección Femenina, y por tanto los padres o familiares que deseen tener noticias de aquellos, deberán mandar sus señas (pueblo y nombre del padre o interesado) a esta Delegación Provincial (Casa del Cordon) al Departamento de Prensa y Propaganda.

Debe entenderse que esta provincial no se ocupa más que de los mensajes referentes a los voluntarios de la provincia de Burgos.

MODIFICACION

de las normas para la exportación de huevos a provincias

La Circular de este Gobierno Civil, publicada en el "Boletín Oficial de la Provincia" de 16-I-43, en que se dictaban normas para la exportación de huevos a otras provincias, queda modificada a partir de la fecha, en lo que respecta al precio a que será abonado el 10 por ciento de este artículo, que los exportadores deben dejar a disposición de este Organismo y que será el de siete pesetas docena.

Se recuerda nuevamente la intervención total de este artículo y la necesidad para su circulación, de la guía modelo único que expedirá la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Burgos.

Burgos 9 de Febrero de 1943

El gobernador civil
Manuel Yllera García-Lago

Primer Cursillo de formación y capacitación de Enlaces Sindicales de Empresa

Del 15 al 24 de Febrero

El próximo día 15 dará comienzo en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos de FET y de las JONS (Plaza de Castilla núm. 1) el primer cursillo de formación y capacitación de enlaces sindicales de Empresa.

El cursillo, que será clausurado el día 24, consistirá en un ciclo de conferencias cuyos temas son los que siguen:

DIA 15:

A las siete y media de la tarde, con unas palabras de saludo, iniciará la apertura el secretario provincial de Sindicatos.

Primera conferencia.— Antecedentes históricos del Movimiento. Blas Fernández, jefe del Departamento provincial de Prensa y Propaganda.

Segunda conferencia.— Nación, unidad, imperio. Carlos Blanco, jefe del Departamento de Representación Sindical en las Empresas.

DIA 16

Primera conferencia.— Estado, individuo y libertad. Tomás Escolar Iglesias, vicesecretario provincial de Ordenación Económica.

Segunda conferencia.— La Organización Nacional Sindicalista prevista en el Fuero del Trabajo. Emilio Antón Crespo, secretario provincial de Sindicatos.

DIA 17

Primera conferencia.— El Sindicato de Empresas. Emilio Antón Crespo.

Segunda conferencia.— La Empresa como Unidad Sindical Primaria. Carlos Blanco.

DIA 18

Primera conferencia.— Justicia Social. Blas Fernández.

Segunda conferencia.— Seguros sociales. José Ibeas, jefe provincial de la Obra Sindical de Previsión Social.

DIA 19

Primera conferencia.— Los servicios jurídicos de la C.N.-S. Emilio Sáez, asesor jurídico de Sindicatos.

Segunda conferencia.— Misión y fundamento del enlace sindical. Carlos Blanco.

DIA 22

Primera conferencia.— Seguro de enfermedad Manuel Martínez Ronda, jefe provincial de la Obra Sindical "13 de Julio".

Segunda conferencia.— El espíritu religioso dentro de la Organización Sindical, don Angeles Labrador, asesor religioso del Frente de Juventudes.

DIA 23

Primera conferencia.— Los conflictos laborales y el enlace sindical. Emilio Sáez.

Segunda conferencia.— Espíritu de sacrificio y hermandad. Tomás Escolar.

DIA 24

Primera conferencia.— La disciplina como norma permanente del trabajo. Carlos Blanco.

Discurso de clausura.— Juan José Bilbao Arriaga, delegado provincial de Sindicatos.

El próximo día primero de Marzo del corriente año, a las once de la mañana se subastarán las Obras de Reforma y ampliación de la Casa Consistorial de este Valle, sita en Villazana de Mena, bajo el tipo de tasación de CIENTO CINCUENTA Y CUATRO MIL PESETAS (154.000 pts.) admitiéndose pliegos desde esta fecha en la Secretaría del referido Ayuntamiento, en donde pueden consultarse el proyecto y condiciones que han de regir para la subasta.

Villazana de Mena 6 de Febrero de 1943.— El alcalde, José Landaeche.

Representación de la División Española de Voluntarios

Burgos

Se pone en conocimiento de todos aquellos voluntarios regresados de la División Azul, que hayan contraído enfermedad alguna durante su permanencia en la misma, se pasen por estas oficinas para un asunto que les interesa.

Representación de la División Española de Voluntarios

Burgos

Se pone en conocimiento de todos aquellos voluntarios regresados de la División Azul, que hayan contraído enfermedad alguna durante su permanencia en la misma, se pasen por estas oficinas para un asunto que les interesa.

Ganaderos Transportistas - Lecheros

PIENSO INMEJORABLE
Harina bellota seca o garrofa
Solo en Nuño Rasura, 19

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUM. 432.

Fijación de precios máximos de varios artículos para el mes de Febrero

A partir de la publicación de esta Circular regirán en esta provincia, para los artículos que se citan, los siguientes precios:

Salazón de bonito, venta en almacén 6,440 pesetas kilo, venta al público, 7,150 pesetas kilo; salazón de mela, 4,640, 5,150; salazón de listado, 4,640, 5,150; salazón de abadejo, 6,440, 7,150; salazón de atún: toquilla, 9,417, 10,450; descargamento, 6,328, 7,000; descargado, 6,227, 6,900; tronco-Tacos, 4,878, 5,400; recortes, 2,808, 3,100; espiñetas, 1,897, 2,100; pescados ahumados: sardina, 3,530, 3,950; alacha, 3,530, 3,950; jurel o chicharro, 2,680, 3,000; anguila, 3,530, 3,950.

Lejía concentrada, venta al público en localidades con fábrica, 0,65 pesetas litro, venta en localidades sin fábrica, 0,75 pesetas litro; lejía diluida, 0,50, 0,60.

En los precios de la lejía no se incluye el valor del envase.

Cuando en las localidades de consumo de los artículos, existan legalmente establecidos arbitrios municipales sobre los mismos, las Delegaciones Locales de Abastecimientos, solicitarán, en cada caso, de esta Junta Provincial de Precios la autorización necesaria para incrementar a los precios de venta al público, ya que sin este requisito será ilegal el incremento. A la petición acompañarán la prueba documental en que basen la misma.

¡Mujer! Compra Medina".

Que las visitas que vayan a tu casa, al verlo sobre la mesa, alabarán tu buen gusto.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 TELÉFONO 1311

S. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 9, 2.º Burgos
Teléfono, 2218.

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON-RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º - Teléfono 1733

Arturo Gil

PARATO RESPIRATORIO Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de días a una
Hospital de Francia, 13 (antes Isla)
Teléfono 2217

J. Velasco

Pulmón y corazón
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Santander 18, 2.º - Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAÑANA Y TARDE
Paseo del Estadio 61
Teléfono 2002

José Carazo

Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 1
Teléfono 1591

Luis Pérez Fadón

APARATO DIGESTIVO
RAYOS X - ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BARRANTES DEL CAMPO, 2, 1.º
Teléfono, 2272

Las infracciones que con respecto a la presente Circular se cometieren por los interesados al no cumplimentar exactamente cuanto se establece, serán sancionadas con todo rigor.

De interés para los comerciantes de calzado

Como aclaración a la Circular publicada por esta Delegación provincial, se pone en conocimiento de los comerciantes de calzado, que los datos solicitados, respecto al volumen de venta mensual y anual, habrán de referirse al año 1935, debiendo especificar el número de pares vendidos de cada una de las clases, de niño, señora, caballero, procurando atenderse con la mayor exactitud a los justificantes que obren en su poder.

El plazo para cumplimentar lo que se dispone, será de siete días, a contar de la fecha de inserción en el "Boletín Oficial de la Provincia", de la presente aclaración.

De interés para los comerciantes de tejidos

Como aclaración a la Circular publicada por esta Delegación provincial, se pone en conocimiento de los comerciantes de tejidos, que los datos solicitados, respecto al volumen de venta mensual y anual, habrán de referirse al año 1935, debiendo especificar en metros las cantidades vendidas de cada uno de ellos y sus clases, lana, algodón, seda, etc., procurando atenderse con la mayor exactitud a los justificantes que obren en su poder.

El plazo para cumplimentar lo que se dispone, será de siete días, a contar de la fecha de inserción en el "Boletín Oficial de la Provincia", de la presente aclaración.

Antonia Castillo

MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5.
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º centro
Teléfono, 1761. Burgos

CLINICA DENTAL

DON DOMINGO BARBEIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander 22-24 3.º - Burgos

Sanatorio

DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES, 33. - Teléfono, 2323

Laboratorio de análisis clínicos

DE
VICENTE VALLEJO

QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo 10, 3.º - Teléfono 1903

P. LOPEZ GARCIA

Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4. Rayos X
Puebla, 2, segunda. Teléfono 6281

V. Ojedo Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Radiología
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

José Alonso

Medicina interna, Corazon y Nutricion
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 22. Teléfono 2012

Manuel Alonso Alonso

Estómago-Intestinos-Hígado
Rayos X - Análisis
Calle Vitoria 22

José Martín Pardo

MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7
Madrid, 13-3.º

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

LA SEÑORA

Doña Gregoria Chamoso Moreno

(Viuda de D. Mariano Ursa)

ha fallecido en el día de ayer, a los 80 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. F. D.

Sus apenados hijos, doña Gregoria y doña Teófila (ausentes), doña Fresdesvinda (viuda de don Julio Díez), don Mariano y don José (ausentes); hijos políticos, don Pablo Magro y don Enrique Cerezo (ausentes); nietos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo insepulto, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lemes Abad, hoy, miércoles 10, a las once, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos 10 de Febrero de 1943. Vivía: Puebla núm. 11

«Europa no tiene ya la posición directriz que tenía en el mundo»

«Ningún país del continente debe desear la debilidad de sus vecinos»

Dice ahora el periódico francés «Le Moniteur»

Vichy.—La historia es rica en guerra en el continente europeo, pero ninguno había amenazado la existencia del mundo occidental como la presente, dice el «Moniteur» refiriéndose a la situación militar.

«Europa no tiene ya la posición directriz—sigue diciendo el periódico—que tenía en el mundo. Algunos pueblos de Occidente, entre los que se encuentra Francia, se dan cuenta de ello. Ningún país debe desear la debilidad de sus vecinos pues todos dependen estrechamente de los demás».

El periódico termina diciendo que debe agradecerse a Alemania el haber erigido un valladar contra el comunismo.—Efe.

Crónica de Vichy

Los hechos de la guerra absorben toda atención

Por J. R. ALONSO

Vichy.—¿Por qué el diario más importante de Vichy se alarma hoy ante las pretensiones africanas sobre la suerte ulterior de Dakar, en el África occidental francesa? ¿Qué acuerdos son estos que se citan en contra de toda ocupación efectiva de las colonias africanas de Francia? La opinión, como la Prensa, se alarma esta tarde ante las pretensiones de dominación de los países aliados en los territorios más o menos colonizados por Francia y sujetos siempre a la órbita europea. Pero la preocupación de la Prensa se fija más sobre los peligros de la grandeza de Francia que sobre los enormes riesgos que correría la economía de Europa en caso de asentarse América en este flanco del viejo mundo. Hemos denunciado repetidas veces la falta de seriedad de los diarios y de la opinión de Francia ante los riesgos que corre Europa y, sobre todo, la falta de comprensión ante la gravedad enorme de los hechos. Inútil es obstinarse en creer que la distribución africana se dirigió sólo contra Alemania. Si la suerte futura de la economía europea, la acción contra otro continente, la que se puso en juego con la entrega de tierras de África a naciones no llamadas a mantener

allí soberanía alguna. Con traidores, toda traición es posible, y si es justo robar a un ladrón, más justo es aún traicionar al traidor.

Prosigue la insistente atonía en la vida política francesa a consecuencia de que la primacía de los acontecimientos en el Este atrae la atención sobre problemas ya ajenos casi a Francia. No se ha reconocido aún claramente en la opinión pública la gravedad extraordinaria de la traición africana, que privó a Francia de sus últimas posibilidades de grandeza política y económica en el porvenir. No puede extrañar este hecho cuando es la nación entera quien se traiciona a sí misma con la traición del ejército. Las consecuencias dolorosas de la pérdida del Imperio se notan ahora, que la amenaza de la falta de viveres y el espectro del hambre se ciernen sobre Francia, y, sobre

todo, precisanse las más dolorosas consecuencias de la importancia política. Y es extraño, sin duda, que cuando la Prensa mundial dedica su atención al frente del Este, un diario francés pueda desperdiciar el tiempo en dilucidar mínimos problemas que, por previstos, carecen de interés.

Con el peligro comunista amenazando Europa, las preocupaciones del diario de Vichy rayan en la inconsciencia. Las pretensiones aliadas sobre el Norte de África eran descontadas, y sólo una dudosa fé puede sorprenderse. «Los jefes de la disidencia son fantoches en manos de quienes les pagan», ha escrito una publicación de París, y éstos afianzan sus intereses desconociendo los de Francia. Aun cuando una confusión de todos órdenes alcanzase límites irrebasables, aquí sólo se sentiría la mínima llama propia cuando el fuego amenazase toda la casa continental. El Gobierno de Vichy se ocupa tanto del relevo de los prisioneros y de la creación de la milicia, como de la persecución del «mercado negro». Nada, en cambio, sobre el partido único del país, con sólida formación política y la estructura interna de que carece. Transcurre—repite—una fase atónica porque los hechos de la guerra absorben toda atención y Francia no puede ser objeto de los cuidados del vencedor.

COLISEO CASTILLA

Gran estreno, en español

PARIS 1900

Éxito clamoroso en Madrid

Concurso para cubrir vacantes de surtidores de gasolina, expendurías de tabaco y administraciones de Loterías

Madrid.—En el «Boletín Oficial del Estado» del día cinco del corriente mes, se ha publicado el resultado del concurso celebrado para cubrir las vacantes de agentes de aparatos surtidores de gasolina, expendurías de tabacos y administraciones de Loterías de las provincias de Tarragona, Toledo, Valencia, Valladolid, Zamora y Zaragoza, reaccionando los concursantes que han obtenido plaza.

Si alguno de los solicitantes se cree con mayor derecho que los nombrados, deberá presentar la correspondiente reclamación, dentro de los quince días a contar del siguiente de la publicación, en dicho Boletín Oficial, pues pasado dicho plazo se extenderán los nombres.

CINE AVENIDA

Foy, 51, 71 y 101. Gran Reestreno

LA BATALLA SILENCIOSA

Interesante drama, en español

Gran actividad en todos los astilleros españoles

En Bilbao se construyen numerosos mercantes y pesqueros, algunos de gran tonelaje

Están muy adelantadas las obras del petrolero «Calvo Sotelo»

Bilbao.—En los astilleros de la Compañía Euskalduna siguen con impulso creciente las construcciones navales. En la actualidad, se trabaja en la terminación de la serie de 17 barcos pesqueros de 240 toneladas de desplazamiento para armadores de Pasajes y Gijón.

Las características de estos buques son: eslora, 26 metros, manga, 6 puntal, 3,35 y velocidad, cargados, once nudos.

Actualmente se termina la construcción del petrolero «Calvo Sotelo», cuyas pruebas de velocidad se efectuarán en Abril. Este barco es para la CAMPSA y tienen las siguientes características: eslora, 140,20 metros, manga, 18,90; puntal, 10,44; y desplazamiento, 16.235 toneladas, a una velocidad, cargado, de 12 nudos.

Esta Compañía armadora ha encargado la construcción de otro barco igual al anterior, que llevará el nombre de «Campamento». También se hallan en construcción en estos astilleros, dos barcos mixtos de carga y pasaje, que tendrán, de eslora, 138,68 metros, de manga 18,92, de puntal, 12,40; desplazamiento, 14.600 toneladas y velocidad, cargados, 16 nudos.

Para el Instituto nacional de Industria de Madrid, tiene contratada

Ataques aéreos sobre Inglaterra

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior.

Esta mañana ha sido dada la alarma aérea en la región londinense durante un cuarto de hora. La alarma fue provocada por aviones enemigos, que al amparo de las nubes, atravesaron la costa meridional de Inglaterra con dirección a la capital. Fue ametrallado un tren, en el que no se registraron víctimas. Un arriabal de Londres ha sido también ametrallado y fueron arrojadas bombas en algunos puntos de los condados metropolitanos. Siete personas resultaron muertas en una ciudad próxima a la costa meridional.—Efe.

la construcción de dos barcos de iguales características que los anteriores.

Por otra parte, la Aznar, ha encargado la construcción de tres cruceros de carga y pasaje de 7.500 toneladas y de 17 nudos de velocidad, cargados.—Cifra.

EN LOS ARTILLEROS LEVANTINOS

Valencia.—Mañana será colocada la quilla del primer barco frutero de una nueva entidad, constituida por elementos valencianos para crear una flota de barcos construidos especialmente para dicho menester, con el fin de librar a España de los enormes gastos que supone este transporte con unidades extranjeras.

Comentario

Resultado halagador

El público de Burgos, como el de la mayor parte de las poblaciones de España, ha podido observar el alto interés que presentan los noticiarios «NO-DO», producto de la cinematografía nacional.

«Aparte de la maestría que representa la parte técnica de los mismos, estos noticiarios saben resumir en imágenes llenas de atractivos los momentos más interesantes de la vida nacional y extranjera, al mismo tiempo que expresan de modo documental magnífico, los diversos aspectos de la Ciencia, el Arte, la Industria, etc.

Cada día que pasa, estos noticiarios van alcanzando una mayor perfección, pudiendo asegurarse que en plazo breve los noticiarios «NO-DO» tendrán una plenitud que podrá servir de ejemplo a muchos de los noticiarios extranjeros que habitualmente venían proyectándose en nuestras pantallas.

Estos noticiarios, que cumplen una misión nacional de perfección y ampliación de la industria cinematográfica, tienen también un alto valor educativo, ya que con ellos se va logrando llevar al conocimiento del gran público prácticas, teorías, vistas de ciudades y aspectos humanos de la vida internacional, con una eficacia que

en gran parte se debe al valor pedagógico que la imagen en movimiento tiene, pero que reside, sobre todo, en la acertada selección de los temas y en la atractiva presentación de los mismos.

Como españoles nos complacemos en hacer resaltar los aciertos de estos noticiarios que cada día gozan más del favor del público que halla en ellos un motivo de grato esparcimiento pero también un método educativo de una gran importancia.

España, el día 18 de Julio del año de la victoria, en el Cerro de los Angeles, en medio de las ruinas del que levantó a Cristo Rey, prometió levantar un nuevo monumento más esplendoroso, para que Dios la levantara también a ella del abismo de desolación y de ruina en que se encontraba. ¡Españoles! La deuda está en pie; el compromiso no se ha cumplido aún por nuestra parte. Pensad que nos interesa mucho saldarse esta deuda, cumplir este compromiso.

Delegación Nacional de Prensa

Premio «Julio García Matamoros»

Madrid.—De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa de fecha primero de Febrero de 1943, el día 5 de Marzo próximo, a las 24 horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio «Julio García Matamoros».

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional, sección de asuntos generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de Febrero versará sobre «Necesidad histórica de la Revolución Nacional-Sindicalista».

Premio «Enero 1943»

En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base séptima de la orden de 1 de Enero de 1943, la Delegación Nacional de Prensa ha acordado otorgar el premio «Enero 1943», al artículo «Parábola del Resurrector», original de Cristóbal de Castro, seleccionado por los directores de los diarios «El Norte de Castilla», de Valladolid, y «Diario de Cádiz».

Más de 5.000 prisioneros aliados capturados en el frente de Túnez

Fracasaron dos intentos norteamericanos

Las formaciones del Eje se hallan cerca de Sened y persiguen a sus enemigos que se repliegan hacia el Oeste

Berlin.—La Oficina Internacional de Información comunica, en relación con la situación militar en Túnez:

«Las tropas angloamericanas habían intentado, hasta ahora forzar el paso a la llanura oriental tunecina en dos puntos, pero han sido castigadas tan duramente que se vieron obligadas a abandonar sus posiciones de partida. El primer ataque se realizó en dirección a Susa, con empleo de fuerzas de infantería de la legión francesa, que ha dejado en manos alemanas más de 4.000 prisioneros y 21 tanques, 70 cañones y más de 200 vehículos. El otro ataque se realizó con dirección a Sfax y Gabes, al Norte de las lagunas saladas, pero terminó con derrota análoga a la anterior. Las fuerzas norteamericanas

fueron aniquiladas y perdieron más de mil prisioneros, 24 tanques, 20 cañones y otro material rodante. Se retiraron hacia el Oeste y abandonaron los pasos de la montaña.

Este movimiento de repliegue ha continuado en los dos últimos días y las formaciones del Eje han llegado cerca de Sened.

La actividad de la aviación germanoitaliana ha sido muy importante y han sido destruidos desde el 1 de Febrero 72 aviones adversarios. Concentraciones y columnas en marcha han sido intensamente atacadas. El puerto de Bujia ha sido bombardeado

Productos siderúrgicos

Constitución de la oficina de inspección

Madrid.—En el día de ayer, quedó constituida la oficina de inspección de productos siderúrgicos, creada por la orden de la Presidencia del Gobierno de 26 de Septiembre pasado sobre los precios de los citados productos, con el fin de vigilar en todos sus extremos el exacto cumplimiento de dicha orden.

El secretario general de la Junta superior de precios, dió posesión de sus cargos a las personas que componen dicha oficina, que está formada por los representantes del Ministerio de Industria y Comercio, Fiscalía Superior de Tasas, Delegación oficial del Estado en las industrias siderúrgicas y Sindicato nacional del metal.

BURGALÉS:

Quando vayas a realizar una obra de caridad, no eches en olvido al Asilo de las Hermanitas de los Pobres. Ayuda a su sostenimiento con tu donativo.

Churchill hablará ante los Comunes de la guerra

Según anunció él mismo en la Cámara

Londres.—El primer ministro, Churchill, que fué acogido con aplausos al entrar por primera vez después de su reciente viaje, en la Cámara de los Comunes, declaró en contestación a una pregunta, que dentro de poco espera poder hacer una declaración a la Cámara sobre la situación de guerra y que en esta declaración aludirá a la creación del consejo de guerra de las naciones unidas. A las preguntas de si hará pronto una declaración sobre las importaciones y situación de la marina mercante, Churchill declaró que en el curso de su declaración sobre la marcha de la guerra se referirá a las cuestiones vitales, pero en forma que no se faciliten al enemigo informaciones importantes.—Efe.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 7 de Febrero de 1913

Ayer regresó de Castro Urdiales, la señora del capitán general de la región, la cual pasará en Burgos el resto de la temporada, hasta el verano.

Recibirá a sus relaciones los miércoles de seis a ocho de la tarde.

Hoy ha cesado en el juzgado de primera instancia de esta capital, por destino a San Sebastián, el dignísimo juez don Florentino Sacristán.

Para sustituirle se ha nombrado a don Cecilio García Morales, que lo era de Cuenca.

Esta mañana, hallándose trabajando varios obreros en el derribo de dos casas de la plaza de Alonso Martínez, se hundió una repisa, cayendo el albañil Mariano Oviedo, de 33 años, quien resultó con contusiones y erosiones en las piernas y mano derecha.

La provincia

Quintana de la Sierra

LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA Y SAN BLAS

Como en años anteriores se celebraron en esta villa las tradicionales fiestas de Las Candelas, habiendo acudido muchas personas forasteras y muchos hijos del pueblo que viven fuera por sus destinos.

El día 1 por la tarde el volteo de campanas nos anunció la fiesta y por la noche la Salve que de costumbre se dice en la iglesia estuvo muy concurrida y llamó la atención por lo bien y armonioso que resultó dicho acto.

El día 2 hubo misa solemne de Angeles oficiada por el párroco de esta villa, don Lucas Peña, y asistido por los párrocos de Canicosa de la Sierra y Vilviestre del Pinar, habiendo estado el sermón a cargo del párroco de esta localidad quien en breves y atinadas palabras explicó el significado de la fiesta de la Purificación y con su unión evangelica cautivó a los oyentes. En los intermedios de la misa tocó la banda municipal bonitas y escogidas piezas, llamando más la atención por el acompañamiento de cuatro violinistas.

El coro de las niñas a cargo de la pianista señorita Juli estuvo como siempre excelente llamando la atención en los solos la señorita Alicia por lo bien que lo hizo.

Por la tarde hubo baile público muy animado en el salón del Ayuntamiento que a pesar de las anchuras, resultaba pequeño para tantas parejas que se entregaron a la delicia del baile.

Pero también la sociedad Círculo de la Unión, Perla de los Pinares se ha distinguido este año habiendo traído una orquestina de Burgos para los días de fiesta que tanto tocaron y tan bien que ha quedado muy satisfecha la sociedad y que no será la última vez que volverá a deleitar a la juventud con sus muchas y bonitas piezas.

El día 3, San Blas, estuvo también muy concurrido, notándose más afluencia de forasteros que el día anterior, habiendo misa y procesión con el Santo por las calles de la población y por la tarde bailes.

El día 4 hubo corrida de gallinas que desde tiempo inmemorial se viene haciendo en esta villa que consiste en quitarles la cabeza a carrera de caballo, y este año el más afortunado fué el Juanito, que lo menos se llevo 8 o más.

EL CORRESPONSAL

¿Tiene usted ahora miedo, señor?

Se ha pasado usted, señor nuestro, beatísimo señor nuestro, demasiado tiempo charlando como un descosido. Sus buenas digestiones, sus excelentes fines de semana, le habían dotado a usted de una extravagante y peligrosa dialéctica y de una alegre amnesia. Había usted llegado a conclusiones increíbles, arrastrado por un fanatismo más increíble aún. Usted sostenía, por ejemplo, que una derrota de Alemania en el Este era casi una ventaja para la civilización. De esa derrota, que usted llegó a desear con su oreja pegada a las emisoras de ciertas Radios, deducía usted unas victorias, y de estas victorias llegaba usted a ciertas combinaciones amables, llenas de sol de domingo, de carrozas "a la federica" y de saraos. Porque a usted le gustan ciertas bebidas y ciertas pipas de brezo y ciertas mixturas y ciertas mermeladas y ciertas marcas de té y ciertos "cheviots" hechos a mano, llegó usted a creer que debían gustarle ciertas teorías políticas. Y llegó usted a olvidar que le mataron a aquel mozo de su sangre en la guerra de España, a aquel ángel de muchacho que aun gustándole para el deleite de su maravillosa juventud todos aquellos dones, no le gustaba nada la política que coincidía con ellos. Usted se había lanzado por un tobogán de infamias mentales que le habían llevado a usted a froterse las manos cada vez que los asesinos del "mozo aquel" expugnaban un fortín alemán. En virtud

de una automática deformada, aplaudía usted a Timoschenko y se prometía usted no sabemos qué felicidades de sus victorias.

En el fondo, hacía usted un pacto con el diablo y le vendía usted su alma y el sagrado recuerdo de un pasado de sufrimientos a cambio de que le quitara a usted de encima a ese incómodo fascismo que tanto le irrita a usted. Estaba usted, como lo están todavía muchos, obcecado en no enterarse de una cosa: de que hay 500 millones de proletarios en Europa obstinados en comer y que si no les da de comer el fascismo en un régimen justo le arrastrarán a usted y a los que le hacían a usted creer que los rusos, después de triunfar contra el "odiado nazismo", iban a ser sometidos por media docena de "comandos", igual que si después de lanzada la bala pudiera desviar su trayectoria el artillero. Le cegaban a usted una serie de complejos en virtud de los cuales había usted perdido, entre la niebla de las propagandas y ante el cotorreo de las tertulias, la noción de que le saquearon a usted su finca y de que perdió usted media familia por obra y gracia de los compadres que mandó Timoschenko a España para ese y otros menesteres, bajo la amorosa mirada de caudillos muy finos, poseedores de series espléndidas de pipas "white sport" y carrozados con "cheviots" torcidos a mano en los más idílicos condados.

De pronto, señor, beatísimo señor, ha oído usted un ruido que le ha devuelto a usted a su normalidad mental. Ahora ya le parece a usted que se oyen los cascos de los potros de atila y, por primera vez con lógica, empieza usted a temblar como un azogado. Tiene usted miedo, ¿verdad? Casi casi empieza usted a abominar de las pipas y del té y de los "cheviots".

Pues, no; siga usted amando esas cosas que también a nosotros nos gustan. Y no tenga usted miedo. No son los cascos de los potros de atila lo que usted oye; es el galopar de su conciencia que regresa a toda prisa para instalarse de nuevo en su alma.

Más o menos se halla usted en parecida situación a la que usted padecía en vísperas de 18 de Julio, cuando usted sentía aquellos recordamientos por sus sonrisas ante los discursos del señor Azaña. Tranquilícese.

Son mucho los camaradas del mozo muerto que están dispuestos a cortar el paso a la hora que a usted le parecía un coro de arcángeles hasta hace unos días. Volverían a las trincheras en cuanto fuera preciso; muchos han vuelto ya. Muchos han muerto sobre "aquel yerto paisaje". No tenga usted miedo: uno de los pueblos más inteligentes, bravos y justicieros de Europa, exactamente el pueblo alemán, vela por usted y muere por usted ahora, igual que moría su hijo en 1936. Vea lo que han hecho por usted en el confín más oriental de Europa el mariscal Paulus y sus hombres. Tranquilícese y sea formal. Estamos dispuestos otra vez a luchar: ya recordará usted que se ha dicho solemnemente por quien podía decirlo. Pero le exigimos a usted eso: formalidad.

No tiembre usted, señor. No tiembre. La sangre de su hijo no ha sido inútil. Por de pronto se ha

conseguido que llegue a su alma un punto de contrición. Esperamos que haga usted la necesaria penitencia, aunque sin exagerar. No vuelva usted a aquel engañoso estado de santidad en que usted creía hallarse cuando estaba usted refugiado en una Embajada y prometía usted lo que más que un hombre, un español y un cristiano. No prometa usted vender su túnica y marcharse a las ermitas de Córdoba. Prometa usted aceptar los tiempos que Dios nos ha enviado, trabajar por una Europa justa, resignarse al paso de una juventud que trae mensaje de sacrificios. Nosotros nos encargaremos de que no le falten en su ancianidad buenas pipas de brezo, ni buenas bebidas cordiales, ni buenas zapatillas de lana; nuestras ideas políticas no excluyen los grabados de caballos de carreras ni la chimenea coronada de trofeos de caza. ¡Fíjese usted que aspiramos a que así vivan millones de amigos españoles!

Pero sea usted formal, porque si llega la tercera ocasión y le encontramos de nuevo en la pendiente, hará usted bien en temblar otra vez. Pero no por "ellos", sino por nosotros.

(De "Informaciones").

¡MADRES! Fácilmente evitaréis las diarreas de vuestros hijos, criándolos al pecho.

Solemne Conmemoración del "Día del Estudiante Caído"

Ayer se celebró en la Catedral el solemne funeral con que el Frente de Juventudes conmemoraba el "Día del Estudiante Caído".

Celebró el santo sacrificio el Muy Ilustre Señor Don Antonio Alonso asistido de los beneficiados señores Rayón y Capellán, ocupando su lugar en el trono el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar, a quien acompañaba el Sr. D. Honorato Carrasco.

Asistieron al acto el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil; secretario provincial de la Falange, delegado del Frente de Juventudes y otras jerarquías y representaciones de los centros de enseñanza y el M. I. Sr. Vicario general del Arzobispado.

La nave central en la que se le

Palabras cruzadas

J. M. M.

1	2	3	4	5	6	7	8
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

HORIZONTALES

- I Altanero.
- II Dulcificar la voz.
- III Habitante de la Luna.
- IV Apócope de mancebo hermoso—Demostrativo.
- V Plata, oro.
- VI Invertido, envase.
- VII Río español—Negación.
- VIII Región americana (plural).

VERTICALES

- 1 Bateria oculta en la fortificación.
- 2 Cumplir la voluntad de otra persona.
- 3 Cortabitarte.
- 4 Letra—Berrendero.
- 5 Ideal para guardar líquidos—Río.
- 6 Célebre guerrero griego.
- 7 Testimonios—Matricula.
- 8 Rezas—Pronombre.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.— I Hepático; II Orinomos; III Limón—Nt; IV Agamo—Ta; V Nis—Peg; VI Do—Arenna; VII Entre; VIII Sajadura. Verticales.— 1 Holandas; 2 Eri-gió; 3 Pinos—Ej; 4 Anom—Ana; 5 Tono—Rtd; 6 Is—Perú; 7 Contener; 8 Ostaga.

vantaba severo, tímulo, al que daba guardia una escuadra del Frente de Juventudes, así como gran parte de las laterales estaban llenas de numeroso público entre el que se destacaban los alumnos de los centros oficiales y de las escuelas nacionales.

Terminada la misa y después del solemne responso, que, como la misa estuvo a cargo de la capilla de música, que cantó la de Perossi, se colocó una corona ante la Cruz de los Caídos.

¿Sabes qué es "Medina"? Un semanario estupendo para la mujer. Divertido y agradable.

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Un muerto y varios heridos

Córdoba.—En la carretera de Cerro Muirano a Córdoba, volcó una camioneta ocupada por un capitán, un suboficial, un sargento y nueve soldados. El primero de ellos llamado Antonio Romero Torrico, resultó muerto; el suboficial y el sargento, gravemente heridos y los nueve soldados recibieron lesiones de menor importancia.—Cifra.

Enrique Molina

Por fin de temporada precios excepcionales en

Abrigos de piel

(señora y niño)

Capas, boleros

Casa Campo

Para Pies Enfermos

Millares de personas que padecen de los pies, con síntomas de ardor o de excesiva fatiga, tomando un baño de pies con Saltratos Rodell han encontrado un alivio extraordinario. Los pies fatigados, que sudan excesivamente o que están torturados por callos, durezas y callosidades, quedan aliviados por este baño de pies lechoso, porque dichas sales penetran profundamente por los poros de la piel y activan la circulación de la sangre. Las quemaduras, punzadas e hinchazones desaparecen y los callos, durezas y callosidades se ablandan al iniciar el primer baño. Los Saltratos Rodell estimulan los pies.

SALTRATOS RODELL

En venta exclusivamente en las farmacias al precio de Ptas. 3,60 y Ptas. 5,05

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

MARCA

EXCELENTE LICOR

PONCHE ASTURIANO

BERNALDO DE QUIRÓS

REGISTRADA

"Si el comunismo rompiera el dique que hoy le contiene, no habría pueblo de Occidente que se librara de la idea bolchevique"

(Viene de cuarta página)

manera, una misión esencial que cumpla. La de rescatarse energicamente y con ella al mundo del caos que se avecina, la de levantar frente a la teoría que fracasa, la teoría que salva, la de hacer como ya otras veces en la Historia hizo, no sólo de baluarte en la cultura occidental sino de punto de arranque de una nueva etapa frente a la avalancha bárbara del comunismo.

Y esta misión que como veis en nada se parece a la apremiante inquietud de los problemas diarios, está en nuestras manos, y lo que es más grave, de que la veamos o no, pende íntegramente el futuro de España.

El peligro comunista para todos los pueblos de Europa

Porque se equivocan los que creen que la victoria rusa no traerá consigo la derrota de Europa, o que el comunismo lucha por restablecer unas fronteras más o menos geográficas. "Si el comunismo rompiera el dique que hoy le contiene, no habría pueblo en Occidente que se librara de la idea bolchevique". Es absurdo pensar que nosotros pudiéramos exhibir como un derecho de auto-disposición el millón de muertos que nos costó la victoria anterior. Ningún derecho nos sería respetado sino aquel que de nuevo conquistáramos con otra guerra más cruda y con otro sacrificio más duro todavía.

Y en esta verdad tremenda nos tenemos que situar de una manera absoluta y entera. Cuanto mayor fuera el peligro, mayor sería la obligación nuestra de alejarnos de toda explicación intermedia que pudiera tranquilizar nuestros nervios prometiéndonos una vida exenta de sobresaltos. Todas esas explicaciones servirían sólo de narcótico para nosotros y de puente para el enemigo.

Las soluciones medias hacen un papel brillante en los momentos tibios, amables y blandos, pero cuando hay que tomar una actitud frente a otra actitud, solamente nos puede servir la posición extrema y en esta posición extrema nos tenemos que afirmar una y otra vez hasta grabar en las mentes de cada uno de nosotros que todos nuestros actos tienen que tener el sabor heroico de lo decisivo, que la División Azul, por ejemplo, no es de ninguna manera un gesto de galantería hacia una nación amiga, ni menos aún, el pago (que se paga) a una sangre que se derramó en nuestros campos de batalla, sino una decisión rotunda de luchar hasta el final contra el peligro comunista.

Misión de España en la hora actual

Pero en este caos tremendo que hoy nos agobia, en el que los "pueblos como consecuencia de una vieja intoxicación nacionalista han olvidado que Europa, antes que nada, es una cultura a defender"; en este caos muy parecido al de otros tiempos, en los que también por Oriente se asoma el ángel desolador como un peligro común y en el que por tanto "sólo una lucha entre todas las demás es importante a los destinos del mundo", no basta con adoptar un simple ademán de defensa, "es preciso también rescatar para Europa su antiguo sentido histórico que le dió unidad y plenitud en otro tiempo", y frente a las interpretaciones particularistas y utilitarias, frente a los espejismos donde pueda enturbiarse la visión certera de lo que hoy se está debatiendo la misión nuestra, "la nueva y gloriosa misión de España es señalar a Europa el enemigo común y empujarla entera a una nueva cruzada a través de la cual pueda volver a encontrarse a sí misma.

contiene, no habría pueblo de Occidente que se librara de la idea bolchevique"

Del discurso del camarada Arrese en Sevilla

No es únicamente el hecho de haber sido nosotros los primeros en derrotar en campo abierto al comunismo. Es sobre todo el sentido general de nuestra historia lo que debe empujarnos a la empresa; cuando desde antiguo hablamos de nuestra vocación imperial en nuestros puntos definimos España como una unidad de destino en lo universal, nos referimos ya a esta misión histórica que le está reservada a España, no sólo de salvarse a sí misma sino de ser ella la destinada a poner ante los ojos del mundo las razones que tiene para declarar clausurado todo un orden viejo y en almoneda, restaurando de nuevo la convivencia universal sobre la verdadera base.

La base para una mejor convivencia

Sobre esa base que el Caudillo ha definido como la unión de lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual.

Porque si os fijáis bien, camaradas, "la entraña de todo lo que hoy se ventila está reducido a eso; a crisis de lo espiritual, de lo social y de lo nacional".

Estamos asistiendo al cambio de una era, estamos asistiendo a lo que podríamos llamar el fin del Renacimiento. En nuestras edades clásicas todo estaba sometido a un orden y a una disciplina, existían el bien y el mal, pero se sabía que lo bueno era bueno y que lo malo era malo. Fue el Renacimiento el que nos acostumbró frívolamente a ver la vida sin totalidad y los pueblos y las cosas sin jerarquía. Y con ello perdió el mundo su unidad, la unidad religiosa deshecha por la herejía, la unidad entre los pueblos minada por los nacionalismos, la unidad social toda por el liberalismo económico.

Lo que se ha llamado Edad Moderna y Edad Contemporánea no ha sido otra cosa que el proceso de una misma descomposición interior que se exterioriza ahora en forma, aterradora. Europa y el mundo están hoy sufriendo las últimas consecuencias de una etapa que se anunció como liberación y fué en realidad la subversión de todo un orden de valores que había dado norma y unidad a la cultura universal y había conseguido para Europa épocas de admirable plenitud.

Dos únicas salidas: o comunismo o falangismo

"Hoy el mundo no tiene ya más que dos salidas: o sujeta de nuevo las cosas a un orden jerárquico y humano o perecer", o dar el último paso en el camino de la disgregación y caer definitivamente en la noche oscura de una nueva invasión de los bárbaros, o recobrarlos violentamente, liberarse con un esfuerzo de voluntad de todos los gérmenes de descomposición que lleva consigo y emprender resueltamente la marcha hacia una vida sólida, entera y cristiana, asentada sobre lo auténticamente permanente o capaz de devolver la unidad perdida.

España tiene ya elegido su camino, yo no sé si en este camino, nos esperan días difíciles o peligrosos, pero lo que sí se es que nada ni nadie nos apartará de él.

El derecho a lo secundario

Comprenderéis ahora, por que ante motivos tan hondos, tenemos derecho a despreciar como os dije al principio, las cosas pequeñas. Lo esencial no es ir salvando de los zarzales nuestras propias carnes, lo esencial es llevar a España al fin que nos hemos propuesto y si cediéramos a la ingenua tentación de contar primero con la satisfacción de todos estábamos perdidos.

La Falange no puede limitarse a decir sencillamente "esta es mi opinión" y sentarse luego a esperar con paciencia que el vecino venga a contradecirnos y a dejarse convencer, porque mientras esto sucediera el mundo seguiría marchando hacia su última decisión y la nueva era se anunciaría como el triunfo absoluto del esfuerzo contrario.

Es necesario excomulgar a los que no sientan y actúen de esta misma manera, declararse insolidarios con ellos y poner toda el alma en derrotarlos. Pero todo sobre la marcha, sin detenernos nunca y, sobre todo, sin esforzarnos demasiado en encontrar muchas razones.

No hay más que una razón: la de que en "una hora como la que vivimos, reconocer la posibilidad de otras verdades al lado de la propia verdad es reconocerse en el error". Quien crea que España tiene varios caminos ante sí está incapacitado para seguir ninguno de ellos con decisión.

Cuando la Falange ha superado a través de una marcha extraordinariamente difícil las etapas de su formación y de su afianzamiento y se ha convertido en la inspiradora de la actividad española, hay ya para nosotros algo más importante todavía que la pura voluntad de servir, hay, además, que acertar en el servicio, hay la obligación de acertar, no de ir acertando con soluciones más o menos productivas a lo que diariamente se nos vaya presentando, sino de acertar de un modo absoluto en la cuestión fundamental que nos plantea la hora del mundo en la cual se incrusta necesariamente todo lo demás.

Lo importante es saber qué es lo que queremos conseguir

Y para estos, camaradas, nada mejor que estar seguros del fin que nos proponemos. Muchos, incapaces de comprender las cosas si no vienen articuladas en un programa político nos preguntarán ingenuamente si tenemos ya elegido el camino a seguir o si poseemos ya las fórmulas necesarias para alcanzar el éxito.

No les hagáis caso, lo importante en política como en todo, no es pensar si nos encontramos con fuerzas para la empresa, ni siquiera el camino que vamos a coger. Lo importante es saber que es lo que queremos conseguir y desearlo ardentemente. Para ir de un sitio a otro lo importante no es tomar rápidamente un camino cualquiera que nos sirva de programa a nuestros discursos de propaganda, y poder decir que contamos con tantos o cuantos medios de locomoción; lo importante es saber que queremos ir a ese sitio. Lo demás se nos dará por añadidura, y si no se nos da, mejor, porque así admiraremos más o los bobos de los antiguos partidos políticos que sin enterarse a donde querían ir embezaban por comprar michelín y guardapolvo.

Esto que no lo entenderán todos, "i yo me esforzaré demasiado en hacerlo comprender, esto que es buscar la razón de las cosas en las cosas mismas y no en el aparato externo que las rodea; que es ver en las estatuas de los Santos la Santidad de ellos y no el arte del escultor que las hizo, esto es lo que la Falange quiere.

No miremos el porvenir con inquietud de pusilánime sino con impaciencia de elegidos

Camaradas, España es así y así es también la misión que nos está encomendada. Para servirlos nos afanamos en construir una Falange asen-

tada como premisa fundamental en una convivencia justa y humana entre todos los españoles, una Falange fuerte y unida para ponerla al servicio de España a la que hemos sacrificado las vidas de nuestros mejores. Por ellos, camaradas, seamos siempre capaces de mantener limpia la alegría que nos dió alma y fisonomía desde el primer momento.

"No miremos al porvenir con inquietud de pusilánimes sino con impaciencia de elegidos", y frente a todas las dificultades, frente a todos los riesgos sigamos firmes y enteros en esta empresa de forjar otra vez la unidad, la grandeza y la libertad de España. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Al terminar el camarada Arrese su discurso, la masa imponente de público y los militantes del Partido cantaron el "Cara al Sol" y el ministro dió, como final, los gritos de rigor.

Terminada la gran concentración se verificó el desfile ante el ministro secretario general del Partido, autoridades y jerarquías que ocupaban la tribuna.

Las milicias, centurias y las falanges juveniles de Franco desfilaron marcialmente por la gran avenida de José Antonio, hasta la Cruz de los Caídos para hacer la ofrenda a los que dieron sus vidas por Dios y por la Patria en este día 9 de Febrero en que se conmemora el Día del Estudiante Caído.— Cifra.

EL MINISTRO VISITA LAS OBRAS DE EL RONQUILLO

Sevilla.— El ministro secretario general del Movimiento, con su comitiva, estuvo en El Ronquillo, donde radican las obras principales, actualmente en marcha intensiva, para el abastecimiento de agua potable a Sevilla; obras promovidas por el Ayuntamiento sevillano y que tienen un presupuesto de cuarenta millones de pesetas, resolviendo un problema que tenía planteado la ciudad.

El ministro regresó a Sevilla ya anochecido. Se detuvo brevemente en Santiponce, para visitar las ruinas de Itálica. Tan pronto llegó a Sevilla se integró al hotel, donde se le ofreció esta noche una fiesta folklórica andaluza.

Mañana, el ministro secretario general del Movimiento se reunirá con los mandos de la Falange sevillana y continuará por la noche su viaje a Mérida y Cáceres.

Los submarinos italianos hundieron dos barcos aliados

Uno de ellos era un torpedero y el otro un mercante con diez mil toneladas de desplazamiento

Roma.— Comunicado de guerra italiano: Doce aviones, seis de ellos bimotores, han sido derribados en el curso de un ataque aéreo del adversario contra Gabes. En el curso de un combate aéreo han sido derribados cuatro aparatos por los cazas alemanes. Además, una escuadrilla italiana de caza derribó dos aparatos que formaban parte de una gran formación de bombarderos, escoltada por numerosos cazas.

En aguas argelinas, dos de nuestros submarinos, mandados por los tenientes de navío Vittorio Petrelli y Otorino Meltrami, han torpedeado y hundido, respectivamente, un mercante enemigo de 10.000 toneladas y un torpedero. PARTE INGLÉS.— El Cairo.— Comunicado del Cuartel general británico del Oriente Medio: "Nuestras patrullas prosiguieron ayer su actividad. En el sector norte, fuego de artillería. La actividad aérea sobre la región fronteriza ha sido reducida. La noche del 7 al 8 de Febrero, un mercante enemigo fué alcanzado y gravemente averiado por

Los nipones retiran tropas de Guadalcanal

Tokio.— El cuartel general imperial comunica: "Los avances de las fuerzas terrestres y navales japonesas han permitido casi concluir las instalaciones de nuevas posiciones en la región de Buna (Nueva Guinea).

A principios de este mes, algunas fuerzas niponas han sido retiradas de Guadalcanal, después de cumplir su misión que era la de rechazar a las fuerzas armadas enemigas. Además de las cifras ya comunicadas anteriormente, las formaciones enemigas han experimentado las siguientes pérdidas: 25.000 muertos y heridos; 230 aviones, 30 cañones y 25 tanques. Las pérdidas japonesas se elevan a 16.700 muertos, heridos y fallecidos a consecuencia de enfermedad o de heridas; 39 aviones japoneses no han regresado a sus bases o se precipitaron directamente sobre sus objetivos.— Efe

LOS JAPONESES ESTAN EVACUANDO EL ARCHIPIELAGO SALOMON

Washington.— El secretario de la Marina, coronel Knox, ha declarado a los periodistas que es evidente que los japoneses proceden a evacuar el archipiélago Salomón. "La resistencia nipona en Guadalcanal parece haber terminado—añadió—; en la última fase de la batalla los japoneses hubieron de replegarse sobre profundos valles y desfiladeros, donde no les quedaba otra solución que la capitulación o la muerte".

El ministro agregó que las fuerzas niponas en Guadalcanal, el 21 de Enero último, eran de unos 6.000 hombres. "Si no nos hubiéramos establecido en el archipiélago Salomón con seguridad, la historia del Pacífico suroeste en estos últimos seis meses habría sido muy distinta", concluyó diciendo Knox.— Efe

La vacuna contra la difteria no ocasiona molestia ni dolor, y con ella evitaréis a vuestros hijos un seguro peligro.

Buenos Aires.— Al tenerse noticia de que el vapor español "Juan Sebastián Elcano" hará escala en Bahía Blanca, la colonia española, con la cordial participación de las autoridades argentinas se dispone a disponer una entusiasta acogida a los marinos y viajeros españoles.

LOS ESPAÑOLES de Buenos Aires preparan un gran recibimiento al vapor «Juan Sebastián Elcano»

Buenos Aires.— Al tenerse noticia de que el vapor español "Juan Sebastián Elcano" hará escala en Bahía Blanca, la colonia española, con la cordial participación de las autoridades argentinas se dispone a disponer una entusiasta acogida a los marinos y viajeros españoles.

Buenos Aires.— Al tenerse noticia de que el vapor español "Juan Sebastián Elcano" hará escala en Bahía Blanca, la colonia española, con la cordial participación de las autoridades argentinas se dispone a disponer una entusiasta acogida a los marinos y viajeros españoles.

Los submarinos italianos hundieron dos barcos aliados

Uno de ellos era un torpedero y el otro un mercante con diez mil toneladas de desplazamiento

nuestros aviones torpederos, en el canal de Sicilia. Nuestros aviones de bombardeo atacaron la estación de término del transbordador de trenes de Mesina. Un caza italiano fué derribado. Dos de nuestros aviones no han regresado a sus bases de las citadas operaciones.— Efe.

LOS AVIONES PERDIDOS EN TRES MESES

Cuartel general aliado del Africa del Norte.— Los aviones aliados han destruido 607 aviones del Eje durante el primer trimestre de la campaña. Las pérdidas de los aliados en el mismo período de tiempo fueron de 250. Trescientos cuarenta y cinco de los aparatos enemigos derribados, lo fueron por los aviones norteamericanos, 163 por la aviación británica y 22 por la DCA.

Las pérdidas de los aliados se descomponen de la siguiente forma: 87 aviones, de la RAF, y 163 aviones de los Estados Unidos.

Diario de Burgos Apartado 46



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

AYER. Amaneció el día frío y por demostrarnos que Febrero es efectivamente loco y que, como dijeron los agoreros, sería ahora cuando efectivamente haría temperatura de invierno, nevó con bastante copiosidad. Claro que no llegó a cubrirse el suelo pero esta nevada ha sido la más considerable de la temporada.

Se conmemoraba el "Día de los caídos de la juventud" —en el noveno aniversario del asesinato de Matías Montero— y por dicho motivo el Frente de Juventudes celebró varios actos entre los que destacan los solemnes funerales que tuvieron lugar en la Catedral a las once de la mañana, con asistencia de autoridades, jerarquías, estudiantes y numeroso público. Después verificó una sencilla ofrenda ante la Cruz de los Caídos.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado con el número 954.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

HACIENDA. Libramientos puestos al cobro:

Excmo. Ayuntamiento, de esta capital, don Valentín Sáiz, Administrador, Prisión Valdenoceda, Habilitado Comisario de Consumos de Lujo, don Eduardo Alonso.

UNA CAIDA. En el día de ayer, sufrió una caída en la vía pública, el niño de nueve años de edad, Andrés Santamaría Vicario, domiciliado en la calle Santander número 2, resultando con la fractura completa del

húmero por su tercio medio del brazo derecho.

En la casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

NECROLOGICAS. A la avanzada edad de 80 años, ha dejado de existir en nuestra ciudad doña Gregoria Chamoso Moreno, viuda de don Mariano Ursa.

A sus apenados hijos, así como al resto de la familia doliente, testimoniamos nuestro sentimiento.

ACCIDENTE DE TRABAJO. Hallándose trabajando en el día de ayer en el garage Norte, sito en la calle del General Sanz Pastor, Luis Fernández, de 22 años, que habita en la calle del Padre Fíórez número 7, sufrió un accidente, produciéndose múltiples erosiones generalizadas en la cara y una herida incisa en la mejilla derecha.

Fue asistido en la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de pronóstico leve.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

Defunciones: Candelas López Ortega, de Burgos, tres meses, Espoión; Basilia Sáiz Díez, de Rubalcaco de Arriba, 65 años, Concepción, 11; Gregoria Chamoso Moreno, de Aranda de Duero, 80 años, Puebla, 11.

Nacimientos: No se registró ninguno.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 688,6; a las dos de la tarde, 687,2; a las siete de la tarde 688,2.

Temperatura: Máxima a la sombra, 1,8 sobre cero; mínima a la sombra, 1,8 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, S.W.—12 Km; a las dos de la tarde, S.W.—13 Km; a las siete de la tarde, S.S.W.—2 Km.

Nieve, 3,1 milímetros. Recorrido, 190 Kilómetros.

SENTENCIA.—En la causa procedente del juzgado de instrucción de

esta capital, que se siguió contra Luis Somovilla Martín, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de denuncia falsa, a la pena conjunta de dos meses y un día de arresto mayor, y multa de quinientas pesetas a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

DISPOSICIONES OFICIALES.

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Señalando el procedimiento con arreglo al cual los Ayuntamientos que se citan deben contribuir al pago de la pensión de los huérfanos del que fué veterinario don Villamayor de los Montes don Anselmo Camarero.

Autorizando a los Alcaldes de Belbambre y Retuerta para emplear la estricnina contra los animales dañinos.

Comisaría general de abastecimientos y transportes.—Circulars ya conocidas.

Diputación provincial.—Acuerdos de la misma.

Tesorería de Hacienda.—Anunciando que ha sido nombrado recaudador auxiliar de la zona de Villarcayo don Antonio Gómez Hidalgo.

Sección administrativa de primera enseñanza.—Declarando incurso en el artículo 117 de la Ley de 1857 al maestro don Manuel Pulgar Pérez.

Comisión depuradora D) del Magisterio primario.—Resolución de varios expedientes.

LUBRIFICANTES AMERICANOS
R U V E L
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
IPARRAGUIRE 11 BILBAO

AGUARDIENTES
LICORES Y ANISADOS FINOS
Precios convenientes
V. del Barrio
Fábrica Alhóndiga Municipal
Teléfono 1716 — BURGOS

Pago del Subsidio de Enero en la Oficina de Contabilidad (Alhóndiga) en la forma y fecha que a continuación se expresan:

En los días 11 y 12 del actual, de diez a una y de cuatro a seis y media, se pagarán las nóminas de Combatientes y ex-Combatientes de la Capital.

Los beneficiados que perciban subsidio al Combatiente por tener algún familiar movilizado, presentarán en Secretaría, antes de cobrar algún documento militar para comprobar la permanencia en filas del interesado durante el mes de Enero.

Los ex-Combatientes presentarán, en el momento de cobrar en Contabilidad, el carnet visado por la Oficina de Colocación Obrera.

Todo perceptor exhibirá su cédula personal corriente.

En los días 11, 12, 13 y 15, a las mismas horas mencionadas anteriormente, se presentarán a cobrar las Comisiones Locales que en meses anteriores han percibido el Subsidio en esta capital, viniendo provistos los comisionados de la autorización correspondiente.

En estos mismos días serán transferidos los fondos necesarios para pago del Subsidio a las Comisiones que lo perciben en las Pagadurías respectivas, advirtiéndose que antes del día 25 del presente mes deberán recibirse en esta Comisión Provincial las nóminas de todas las Comisiones Locales, una vez realizado el pago a los perceptores.

Pollos
de raza todos los martes en **GRANJA RIOJA -- Logroño**

El estilo, clase y precio que Vd. prefiera...
Muebles Angulo
FÁBRICA: San Pedro y San Felices
ALMACÉN Y EXPOSICIÓN:
Calera, 9. — Teléfono 2160
BURGOS

Maquinaria para la maderera
Sierras de cinta, Tupís, Regruesadoras, etc.
Tornos "Egui"
Entre puntos 850 — Caja Norton
Fábrica — Presupuesto gratis
Ignacio Vélaz, Apartado 19. — San Sebastián

SANTOS DE HOY
Ss. Escolástica y St. Irineo, cinto y Amancio mrs. Silvano Guillermo erm.

SANTOS DE MAÑANA
Nuestra Señora de Lourdes Lucio y Desiderio ob. Saturnino Félix mr. Lázaro ob. y Tomás Misa, con rito doble mayor y Virgen de Lourdes, segunda oración por la paz. Gloria, Credo y Proclama de la Virgen.

CULTOS
IGLESIA DE VENERABLES Novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes. Por la tarde, a las seis y media, predicando el R. P. Pablo Medina.

Día 11: Fiesta de Nuestra Señora de Lourdes. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

A las diez y media, misa solemnísima de la cual se hará la exposición de S. D. M. que quedará expuesta hasta la función de tarde.

Por la tarde, a las seis, última función de la novena predicando el R. P. Pablo Medina C. M. F. bendición reserva terminando con la Santísima Eucaristía.

JUEVES EUCARISTICOS. Comunion según costumbre. Hora: a las seis de la tarde, en la parroquia de San Cosme.

TELEFUNKEN
Done en conocimiento del público, que en la actualidad dispone de receptores para su inmediata entrega. Asimismo tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela su nuevo taller de reparaciones con personal especializado y dirección técnica.
TELEFUNKEN
VAQUERO.—S. Juan, 65

Vendo casas y pisos
Nueva construcción, con baño, renta seis por ciento, facilidades de pago.
Informes esta Administración

CARTELERIA
de espectáculos
CINE AVENIDA. — Hoy, a las 5, 7 1/2 y 10 1/2 noche, reestreno de "La batalla silenciosa", hablada en español.
COLISEO CASTILLA. — Hoy, estreno de la película hablada en español "París 1900".

Atención
VIUDA DE EUGENIO DORAO
Plaza José Antonio, 11.—Calzados
Empezamos en el día de hoy la liquidación total de toda la existencia de calzado con grandes rebajas de precio.
Aproveche la ocasión de comprar a precios de fábrica
SOLAMENTE DURANTE UNOS DIAS

Arriendos
ARRIENDO piso con buenas comodidades en Capiscoi. Informes número 13.
HABITACIONES, para o dos desea alquilar para oficina importante empresa comercial. Informes, Aparicio y Ruiz número 8, tercero.
PARA oficinas deseamos piso o habitaciones Razon, San Juan 68, bar.

SE ALQUILA piso amplio, en Villayuda, trastero, Eusebio Renuncio, en dicho barrio.
SE ARRIENDAN dos habitaciones con cuartera, en Gamonal. Informes, esta Administración.

SE ALQUILA habitación, propia para oficina, muy céntrica. Razon, esta Administración.
SE ALQUILA local interior, sitio céntrico, y se vende cierre de persiana. Quijeto de Llanos, 3 barbería.

Automóviles
VENDO Citroen 5 HP barato. Informes: "Los Cantos" (Vinos) Plaza de Vega.
VENDO coche "Durant", 16 H. P., perfecto estado, completa documentación. San Juan, 50. Almacén.

MUCHACHA para Madrid, con informes, de 30 a 35 años, se necesita. Dirigirse, Hotel España.
SE NECESITA mucha cha. Razon, Miranda, 13, primero.
SE NECESITA criado de labranza en Villafría de Burgos. Dirigirse, a Elías Díez.

SE NECESITA sirviente para carboneo. Dirigirse, a Mauricio Arnáiz, Granja del Monte Bus de Bureba.
SE VENDEN 500 bates maderables, en Pinada de la Sierra. Para tratar, con Gerardo González, en Revilla del Campo.

SE VENDE casa ocho viviendas, amplios locales para industria. Informes, en la misma, Santa Dorotea, número 33.
VENDO viga álamo blanco, contada, buenas dimensiones. Para tratar, con Serafín Alvarez, en Fontioso (Burgos).
SE VENDE capa para Guardia Civil. Plaza José Antonio 18, segundo; sastrería.

RUSTICAS, Urbanas, Traspasos, compra-venta rápidamente. Comercio Burgalesa, Santander, 10.
COMPRA y venta de hierros y metales viejos. Santa Dorotea número 5.
SE VENDEN 14 metros, todos los tamaños. Casillas, 9.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta quince palabras: 150 ptas. — Cada palabra más: 10 céntimos
Informes en la Administración una peseta más por inserción
Se admiten hasta las siete de la tarde

SE NECESITA sirviente para matrimonio, solo, de 30 años en adelante. Informes Calera, 35 1.º Cecilio Miñón.
SE NECESITA muchacha para casa de comidas. Informes, Vega 3.

Compras y ventas
MAQUINA escribir, teclada universal, mácales para industria, quina coser, bobina central, ambas perfectas condiciones. Medrano, Correos.
VENDO planta baja para industria, y dos pisos. Razon, Puebla 22 y 24, frutería.
SE VENDE traje nuevo de señorita. Héroes Alcázar, 1, cuarto, derecha.

COMPRO casa o piso de 10 a 15.000 pesetas. Informes, Llanos de Afuera, 13, 1.º derecha.
VIVEROS de frutas: perales, manzanos, ciruelos, cerezos, almendros, melocotón y otros. Francisco Gallardo, Covarrubias, despacho en Burgos, Mar de la Victoria, 10, primero derecha.

FINCAS ¿desea vender, comprar? No lo haga sin consultar, mano Razon, en esta Administración. Ningún gasto. Compra venta Fincas Saenz de Santa María, San Juan 65.
BOTELLAS blancas de litro, tipo Mono, limpias, pago hasta peseta, preferio partidas importantes. Barrio. Teléfono 1716.
VENDO radio americana con extracorta y normal, y gramola de cuerda funcionando, con corriente eléctrica o sin ella. Cid 32 segundo, derecha. De una y media a tres, y de siete y media, a nueve.

SE VENDE una incubadora y una criadora para 130 huevos. Informes, Bar Sevilla, San Pedro de la Fuente.
VENDO locales comerciales, céntricos y económicos, y pisos varios precios. Compra — Ven calle Santander, número 11, Caizados y semitamaria San Juan, 65, llas.

VENDEMOS: Pisos en construcción, próxima entrega, llave en mano. Compañía Burgalesa, Santander, 10.
PISO vengo, nueva construcción, llave en mano. Razon, en esta Administración. Ningún gasto. Compra venta Fincas Saenz de Santa María, San Juan 65.
PISO: Vendemos en las Calzadas, llave en mano. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

VENDO vaca holandesa, cuatro años, recién parida, dando cuarenta cuartillos. Pedro Martín, Salas Infantes.
VENDO cambio ganado vacuno por ganado mulero o caballo, traído, entre ellas, holandesa, próximas a parir. Teodosio Puentes, Villazopeque.

YEGUA de 3 años, raza cruzada, con immejorables condiciones, se vende. Para tratar fonos antiguadas, categoría en Coculina, Emeterio Curieí.
MULA seis cuartas, arreos y carro, vendiendo. Tratar, con Heliodoro Prieto, en Tardajos.

GASTA 1 y produce 5, en todo ganado que tome Engorde Castellano Liras, especial para joven de pelo, lana y cerda, en sus aumentos postura. Laboratorio Liras, Villadiego (Burgos)

VENDO vaca holandesa, cuatro años, recién parida, dando cuarenta cuartillos. Pedro Martín, Salas Infantiles.
VENDO cambio ganado vacuno por ganado mulero o caballo, traído, entre ellas, holandesa, próximas a parir. Teodosio Puentes, Villazopeque.

Huéspedes
ALQUILO hermosa habitación con derecho a cocina, a matrimonio solo. Informes Milinillo, número 7 segundo derecha. Solo por las tardes.

Muebles
COMPRO vende muebles usados, máquinas de coser se arreglan, se limpian. Lina Galva, 42, José Borna.

Traspasos
TRASPASO taller mecánico, amplio local Vitoria, 75. Informes en el mismo.

Varios
ABONOS especiales para tinar asuntos transportistas, Altas y Bajas con tribución rústica, urbana e industrial. Seguros Generales, Gestores Gutiérrez, Puebla, 1, primero, teléfono, 2198.

Calzados
CALZADO! Se vende calzado de cuero en el zulo de nuevo y usado. Reparación de toda clase de calzado de goma. Reconchutados Cagigas. San Julián.

Cajón de Sastre AJEDREZ

Ha pasado la segunda jornada del torneo de promoción que se presenta interesantísimo en toda España.

Claro, como es lógico, ya empujan los cuadros clasificadores lo de "ganados, perdidos, favoritos, puntos"...

Por cierto que en lo que se refiere a la Gimnástica, parece que periódicos de "por ahí" no se ven de acuerdo.

Uno le colocan el tercero, otros lo colocan el cuarto... Sin embargo, está el segundo. No armarse.

Claro que nos referimos a la clasificación general para la participación en el torneo de la Copa. Porque en la otra ocupa el penúltimo puesto.

Aun cuando solamente haya jugado un solo partido.

Y aclarado este extremo, ocupémosnos de otra cosa. Por ejemplo: de la brillante victoria de nuestro equipo sobre el de las de Guecho.

Y forzoso es que hablemos nosotros de ello, porque aunque desahogado se ha repetido que la actual competición de ascenso tiene categoría nacional, siguen los partidos de "los grandes" acapandose las columnas de los días, no dejando para "los chicos" —o "los modestos", que también les llaman así— sino un rincón insignificante.

Y eso parece que hiera un poquito nuestro amor propio deportivo ¿verdad?

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

Ya nos dirán si tenemos razón cuando pedimos algo más "ayuda oral" a quien puede— y a nosotros.

tro humilde entender— debe darnosla.

Aunque nuestro equipo no sea "histórico".

El Arenas es "histórico". ¡Eso lo saben hasta los más profanos en fútbol!

A pesar de todo hace tres días hubo de resignarse a sucumbir ante un equipo que no lo es.

Y mal le supo, no se crea.

Como es lógico, este valioso triunfo de la Gimnástica —que además demuestra lo potencia de su cuadro— no ha dejado de sorprender. A nosotros no, desde luego.

Pero en algunos puntos ha sorprendido tanto que preferen no enterarse.

No esta mal el procedimiento. Quitar importancia a la cosa... Lo malo es que no se consigue.

La ventaja de los que no tenemos equipos "históricos" es que si las victorias nos producen euforia el confesar las derrotas no nos causa "rubor".

Y basta de "históricos" que ya es mucho "moler".

R

El Ibérico derrotó al Santa Ana de León por tres tantos a uno

Se impuso la mejor clase y el mayor fondo del equipo burgalés frente al entusiasmo de los leoneses

Con un magnífico tiempo y una entrada regular, se celebró en el Campo de la Corredera de León, el anunciado partido entre el C. D. de Santa Ana, y el Ibérico de Burgos.

La primera mitad caracterizó por el entusiasmo que puso en la lucha el Santa Ana, fruto del cual fué un ligero dominio a su favor que se tradujo en un tanto conseguido a los diez minutos tras un bonito avance de su delantera.

Con el tanto logrado y la influencia del viento, aumentó el dominio leonés, el cual fué decreciendo a medida del desfondamiento de sus jugadores, los cuales no podían mantener la rapidez del juego que inicialmente impulsaron.

A partir de los 30 minutos, un solo equipo brillaba en el campo: el Ibérico. El juego eficaz de su medio centro, la seguridad de la defensa y el virtualismo de Laguna, nos deleitaron con un juego magnífico, el cual encontraba como enemigo el aire en contra que dificultaba el éxito final de sus jugadas y favorecía la acción de la defensa contraria.

Con el resultado de 1-0 a favor del Santa Ana terminaba el primer tiempo, pudiendo augurarse un buen segundo tiempo a cargo del Ibérico.

Efectivamente, iniciado éste, y favorecido ahora por el viento reinante, pronto se preveía el empate, ya que todo el Ibérico jugaba magníficamente, destacándose la labor de Laguna.

Y llegó el empate a los 15 minutos. Recogido el balón por la línea media, ésta lo entregó a Laguna el cual driblando a varios contrarios, pasó al extremo derecha Castillo, quien centró la pelota excelentemente, acudiendo Urtubi al remate, con el ímpetu que le caracteriza, logrando de un buen tiro el tanto del empate.

Este trajo como consecuencia una reacción del equipo leonés, el cual logró bonitos avances entre los gritos de ánimo de sus partidarios que jaleaban sus jugadas, todas las cuales se estrellaban ante la muralla de nuestra defensa, y una vez sacuído ese ligero dominio, nuevamente el Ibérico, se afianzó, logrando el segundo tanto a los pocos minutos por obra de Orallo el cual coronó con éxito un magnífico avance de toda la delantera.

Por último, cuando faltaban tres minutos para terminar el encuentro, Urtubi de otro excelente tiro logra

Torneo de ping-pong en Educación y Descanso

El torneo de ping-pong que ha venido jugándose los dos pasados domingos en el Hogar de Educación y Descanso, después de las 5 rondas jugadas la última jornada arroja el siguiente resultado:

H. Moral, ganadas 7, perdidas 1, puntos, 7; J. Terán, 7, 1, 7; D. Pardo, 6, 3, 6; A. Marín (T. Masasa), 6, 3, 6; P. Smón (Morcillo), 6, 1, 6; J. Jiménez, 3, 6, 3; J. Fernández, 3, 6, 3; A. Ibáñez (Sanchez), 3, 5, 3; L. Cubillo, 2, 7, 2; G. Soto, 0, 9, 0.

Los tres primeros lugares de esta clasificación pueden aún sufrir alguna modificación, pues están pendientes de jugarse las partidas Sánchez-Morcillo y Moral-Morcillo; este detalle, a más de la circunstancia curiosa de no haberse hecho tablas ninguna partida, dará una idea de lo ásperamente que han competido todos los aficionados que han intervenido en este primer torneo de ping-pong de ajedrez.

Una interesante confesión del "Times"

El "Times", ha dicho en uno de sus últimos editoriales: "Aun cuando los aliados, junto con el Impero inglés, alcanzaran grandes éxitos militares en tierra, siempre perderán la guerra si no logran imponerse al creciente peligro de los submarinos. Cuán grande es el peligro, puede apreciarse por el informe sobre los ataques submarinos que a principios de Diciembre fueron efectuados contra un convoy anglo-americano en el Atlántico. El adversario hace todo lo posible para asegurar al arma submarina la victoria. Entre tanto, nuestras marinas atraviesan tremendos peligros al llevar viveres y refuerzos a los diferentes frentes. Aún aquellos que no leen las estadísticas o dispongan de una explicación técnica, deben darse cuenta de que los convoyes que ahora navegan hacia el Africa del Norte han sido retirados de otros lugares. ("Kölnische Zeitung", de Colonia).

La bolchevización del movimiento degaullista

Definiendo en Londres, en el curso de una conferencia de Prensa el papel que desempeña el comunismo francés en la disidencia, Fernand Grenier, miembro del Comité Central del antiguo partido comunista, ha reivindicado para los bolcheviques militantes, de los que él se hace portavoz, el derecho de prioridad en la acción disidente.

El orador se ha dirigido violentamente por otra parte, contra los jefes de la disidencia en Africa del Norte. En el momento mismo de que el ex-general De Gaulle trata de entenderse con el ex-general Giraud. Esta actitud de Grenier, ha sido vivamente comentada en los círculos diplomáticos disidentes de Londres. Los que escuchaban al orador comunista, no han ocultado su sorpresa ante esta nueva tentativa de Moscú, de terminar la bolchevización del movimiento degaullista. ("La Garonne", de Toulouse).

Los eternos planes de Moscú

La revista inglesa "Tribune" y el semanario "Sunday Pictorial", subrayan que Moscú ha hecho ciertas indicaciones cerca de los Gobiernos de Londres y Washington sobre la situación en Africa del Norte. Uno de dichos periódicos, precisa, además, que el Gobierno de St. Lin exige ser consultado respecto al porvenir político de Francia.

Estos hechos tan sencillos son muy efocuentes, debiendo abrir los ojos, los oídos y las inteligencias de los franceses conscientes de sus deberes y que se preocupen por el porvenir del país.

Numerosos son los peligros que amenazan a nuestro desgraciado país; sin embargo, hay uno que sobrepasa a todos en gravedad; el peligro bolchevique.

Quisiéramos que los franceses se percataran bien de estas verdades elementales y que frente a las amenazas determinadas, adoptaran las necesarias resoluciones.

Porque el remedio reside en nosotros y no en el socorro del extranjero.

En política no existen evoluciones fatales, ni catastrofes inevitables. No hay más que acontecimientos que no se han impedido, resbalones que no se detuvieron, esfuerzos cuyas causas no han sabido verse, y, sobre todo, gentes que no cumplen con su deber y que toman la cobardía por una virtud.

Recientemente ha dicho el Mariscal: "No creais que un país puede salvarse sin el esfuerzo de cada uno".

Cuando todos los franceses se han percatado de esta máxima de beneficio público, cuando hayan comprendido la necesidad de apretar las filas alrededor de los hombres que se esfuerzan para sacarles de la catástrofe, cuando se den cuenta de que la salvación no reside en los mandos de su aparato de radio, se habrá dado un gran paso hacia el levantamiento y nos parecerán menos peligrosas las grandes amenazas de Moscú.

("La Garfone", de Toulouse).

Nuevas publicaciones

El segundo número de "ARTE y LETRAS".

Acaba de publicarse el segundo número de "Arte y Letras", la gran revista quincenal cuya aparición había sido tan favorablemente acogida en los círculos literarios y artísticos. Con decir que este segundo número supera al primero, creemos haber expresado el mejor elogio debido en justicia a una publicación digna de ser equiparada con las mejores que en su género se publican en el mundo.

El caso Maritain —"El escándalo Maritain"— es objeto de uno de los artículos que contiene. Artículo en que de un modo severo y justo se juzga la inquietante figura del judío converso que en nombre de un catolicismo del que trata de ser definidor, esgrime sofisma tras sofisma.

Los premios nacionales de Literatura constituyen otra de las amplias informaciones. Los escritores galardonados expresan su opinión y la Revista a su vez recoge junto a estas interesantísimas declaraciones el juicio crítico que sus obras le sugiere.

Otras informaciones de excelente enfoque y presentación recogen todo el movimiento cultural del mundo de la última quincena.

Telas engomadas

El mejor surtido en ortopedia

DROGUERIA

NIEVA

PLAZA DE VEGA

PRETORATO LOCAL DE BALOMPIE DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El domingo último dió comienzo el campeonato local de balompié organizado por la Asesoría provincial de Educación Física del Frente de Juventudes.

En primer término y a las diez de la mañana, contendieron los equipos del Grupo A de la segunda categoría, Academia de Manjón e Imperial, venciendo los primeros por 2-0.

El partido transcurrió con dominio de la Academia Manjón y peligrosas escapadas de los extremos del Imperial. Destacaron por los vencedores el delantero entró Quique, autor de los dos tantos; el medio centro Barrio y el interior derecha Aguilar, y por los vencidos, Irazábal y Román.

Dirigió el encuentro el colegiado Teófilo de Miguel con acierto.

A las once y cuarto, saltaron al terreno los jugadores de los equipos de primera categoría Olimpia y Zamora, venciendo el Ricardo Zamora por 1-0.

A este encuentro por el que reinaba gran expectación, asistió mucho público. Durante la mayor parte del tiempo dominó el Olimpia, pero los delanteros no supieron aprovechar las ocasiones de marcar ni cooperar con la gran actuación del resto del equipo. El Ricardo Zamora derrochó también entusiasmo y su tripleta central estuvo en todo momento oportuna.

Destacaron por el Ricardo Zamora, el portero Elías, Domingo y Falo, que marcó el único tanto. Por el Olimpia, el medio centro Lolo y el extremo izquierda Agustín. Arbitró el partido el colegiado Martí Gisbert, que tuvo una buena actuación.

A las doce y media, dió comienzo el partido de segunda categoría del Grupo B, entre los equipos Imperio Columba. Venció el primero por 4-0. Dominaron intensamente los del Imperio, superiores en fortaleza física y juego. Dirigió con gran acierto el encuentro el señor Ibañeta.

Orojo superior

Celías y aguardientes de todas clases

Vermouth rosado y moscato

ANTONIO CARCHO MARIÑAS

Aldredes 9. - San Juan 54. - BURGOS.

- ANIS CARUPA -

DE EXQUISITO PALADAR

FORD MOTOR IBERICA

Gasógenos "Autóloro"

MONTAJE INMEDIATO

PRECIOS OFICIALES

Concesionarios y Distribuidores

BURGOS, PALENCIA Y SANTANDER

IGNACIO PALACIOS, Sociedad Anónima

BURGOS: Merced, 12 **SANTANDER: Castillo, 4**

Los nuevos ministros italianos juran el cargo
Roma.— Los nuevos ministros italianos juran el cargo al Rey Víctor Emmanuel, quien se encuentra actualmente en el extranjero.

“El S. E. U. encuentra su mejor tarea dentro del Frente de Juventudes”

Palabras del camarada Guitarte en el acto de afirmación Nacional Sindicalista del Teatro Español

(Viene de primera página)

...arte pronunciado ante la lápida las palabras de José Antonio en el acto de dar sepultura a Matías Montero. Seguidamente se cantó el “Cara al sol” y, por último, la regidora del distrito universitario de Madrid y la delegada de la Facultad de Medicina, depositaron ante la lápida las cinco rosas simbólicas.

A las once, en San Francisco el Grande, se celebró un solemne funeral que fué oficiado por el rector magnífico de la Universidad de Manila, P. Sancho y a la que asistieron todos los estudiantes de Madrid, que llenaban por completo el templo.

Presidió el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, el jefe nacional del S. E. U. camarada Guitarte, el jefe nacional de la Milicia Universitaria, coronel Álvarez Serrano, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz. Enfrente de la presidencia tomaron asiento la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, la secretaria nacional y familiares de los caídos.

Entre los asistentes se encontraban el director general de Enseñanza Media, señor Ortiz, el rector de la Universidad Central, don Pío Zabala, secretario nacional del S. E. U., camarada Moro, secretario nacional del Frente de Juventudes, secretario jefe del S. E. M. y numerosas jerarquías nacionales y provinciales de las diversas organizaciones del Partido, camaradas de la Vieja Guardia, combatientes y una centuria de Flechas Azules.

Daban guardia al túmulo, que se hallaba cubierto con la bandera del S. E. U., miembros de la Milicia Universitaria portadores de la bandera nacional y de los guiones de las diversas Facultades.

Terminada la misa, las jerarquías del S. E. U. se trasladaron al cementerio, donde depositaron coronas de laurel sobre las tumbas de Alejandro Salazar, Matías Montero y Eduardo Ródenas.—Cifra.

Madrid.— Como continuación de los actos organizados por el distrito universitario de Madrid para conmemorar el “Día del Estudiante Caído”, se ha celebrado esta tarde a las siete en el Teatro Español, un acto de afirmación Nacional Sindicalista.

El camarada Guitarte hizo la invocación de los Caídos y, seguidamente, declaró abierto el acto. En primer lugar, habló el jefe del distrito universitario, Ruiz Ocaña, después, el camarada Mayora, asesor de Formación Política del Frente de Juventudes. Por último, habló el jefe nacional del S. E. U. camarada Guitarte.—Cifra.

Es preciso —dice— que a la fe en Franco unamos nuestra acción conjunta y disciplinada. En el servicio está nuestra mayor gloria. Hay cuatro puntos inmovilables para la juventud universitaria en orden al planteamiento de sus peculiares problemas, y como tales los proclamamos a todos los vientos de este día. 1.—El S. E. U. está orgulloso de ser y sentirse genuinamente falangista. El S. E. U. bien engendrado por José Antonio y depositario de sus esperanzas ni ha perdido su autenticidad ni tampoco —y esto es lo que más importa— podrán jamás arrebatarla.

2.—La segunda posición que adoptamos es la de una absoluta ortodoxia doctrinal. Prevenimos a todos contra las confusiones en terreno doctrinal y los frecuentes empachos de ciencia política. Quienes no hemos tenido tiempo o preparación para elaborar la teoría política, debemos aspirar modestamente a una inteligencia, lo más clara posible del pensamiento de nuestros teóricos más autorizados. Por que puede suceder que ante un determinado problema se pretenda imponer con una solución aparentemente falangista, transportando a un orden de cuestiones fundamentales, distinto el pa-

trón trazado para acometer problemas muy alejados del primero en su origen y en sus consecuencias.

La tercera de nuestras posturas permanentes es ésta: nuestra afirmación universitaria con todo lo que entraña y significa, conscientes de que Universidad es algo que exige una comprensión profunda. Que Universidad quiere decir un foso de siglos de cultura y una raíz jugosa para echar tronco y flores en cada generación radicalmente universitaria, en cada hombre genuinamente universitario. Y Universidad, es ante todo, reducción a unidad de todas las ciencias y ramas del saber humano.

Nuestra cuarta y última posición tiene hoy una tan incuestionable realidad y se presenta con caracteres de necesidad tan evidente que no es posible ignorarla o polemizar contra ella. El Frente de Juventudes es una realidad innegable por voluntad y continuada asistencia de nuestro jefe nacional. Hemos hablado mucho acerca de la unidad de las juventudes. Yo creo firmemente que sin ella se derrumbaría toda la perspectiva de continuidad para el régimen. El

Sindicato Español Universitario encuentra su mejor tarea dentro del mismo Frente de Juventudes.

Termina diciendo: renovemos hoy nuestra fidelidad a las órdenes del Caudillo y la memoria de los que cayeron. Estad seguros, camaradas, de que la Falange con el S. E. U. en vanguardia, hoy como ayer y como siempre se alzarán contra todo lo que pueda resultar peligrosamente contrario al eterno destino de España.

Fallecimiento de un general alemán

Berlín.— Ha fallecido en esta ciudad el general de división Kurt Haase, caballero de la Cruz de Hierro y jefe de un ejército.

Participó activamente en la marcha de las tropas alemanas sobre el canal de la Mancha. Mandaba un ejército del Oeste que participó en las operaciones contra el fracasado desembarco inglés en Dieppe.— Efe

Con su defensa enconada los alemanes logran disgregar el esfuerzo soviético

En el sector de Oskol las tropas del Reich consiguieron ocupar varios cruces de carreteras de gran valor estratégico

Berlín.— El mando alemán, que, en la encarnizada batalla defensiva, contesta a los ataques en masa de los bolcheviques con contragolpes vigorosos asediados por las formaciones blindadas germanas y con una defensa enconada, ha podido —dice la Oficina Internacional de Información en relación con la situación en el frente oriental— disgregar el esfuerzo soviético en una multitud de combates locales, privándole así de su potencia de rotura. Así, los soviéticos atacan la barrera alemana en un amplio frente, sin poder llegar a desplegar la totalidad de su fuerza y ayer, una vez más, los intentos más enérgicos hechos para arrollar o rodear dicha barrera, se saldaron en nuevos e inmensas pérdidas del enemigo. La interconexión articulada de las formaciones alemanas móviles y fijas a través de grandes espacios del frente, tiene como resultado —continúa diciendo la Oficina Internacional— va a la creación de una defensa elástica; ante esa táctica, los soviéticos, en ciertos puntos, han pasado a realizar operaciones de sitio locales.

En otros sectores, son vanos sus esfuerzos por descubrir y cortar las comunicaciones entre las formaciones alemanas. El desgaste enorme de hombres y material de los rojos que se nota como consecuencia de la activísima defensa alemana, ha reducido las reservas de que dispone el mando soviético, en tal medida que ha tenido que restringir sensiblemente sus objetivos, explicándose de esta manera el evidente desplazamiento del centro de la lucha al ala meridional del frente del Este.

En el sector del Oskol, un ataque de perforación lanzado con ímpetu por las tropas alemanas ha tenido como resultado la ocupación por éstas de varios importantes cruces de carreteras, con miras a las futuras operaciones de la región; este éxito ha sido conseguido contra una resistencia francamente terca del enemigo y venciendo sus múltiples contraataques.

Los combates indiscutiblemente más duros, se han librado en la región de Kursk, donde los soviéticos, llevando a la lucha formaciones potentes y pese a sus enormes pérdidas, han querido lograr un éxito costoso lo que costase. Durante toda la jornada en medio de violentísima tem-

pestad de nieve, lanzaron oleada tras oleada de ataque. No menos de quince veces fué barrido el enemigo por el fuego de las armas alemanas, hasta que un nuevo ataque de gran

Una naranja de 750 gramos de peso

Lisboa.— Una naranja monstruo, de 46 centímetros de circunferencia y 750 gramos de peso, ha sido cosechada en Beijo, en la propiedad de un agricultor llamado De Sousa.—Efe.

Convocatoria para la Fiesta de las Letras de 1944

Organizada por la Asociación de la Prensa de Barcelona

La asistencia al noble concurso viene condicionado por la sujeción a las siguientes bases:

1.º—Temario: temas en verso: 1.º, Fé; 2.º, Patria; 3.º, Amor; 4.º, Tema épico: canto a la epopeya de la División Azul; 5.º, Tema lírico: “Versión poética del Agro Hispano”; 6.º, tema libre.

Temas en prosa: 1.º, breve noticia histórica acerca de la Prensa antiliberal en España, desde las Cortes de Cádiz hasta el Alzamiento Nacional; 2.º, estudio demostrativo de que la primera entrevista de los Reyes Católicos y Colón, después del descubrimiento de las Indias Occidentales, tuvo lugar precisamente, en Barcelona; 3.º, orientaciones doctrinales y técnicas de un periodismo esencialmente español y 4.º, narración literaria de tipo novelesco.

Consistirá el certamen en la recepción y examen por un jurado integrado por relevantes personalidades literarias de cuantas composiciones en prosa y en verso opten al galardón, de acuerdo con el temario que después se inserta. Se concederán diez premios indivisibles de mil pesetas, uno por cada tema, y otros tantos diplomas que sirvan a los autores premiados de constancia de sus méritos así como de testimonio del reconocimiento que de los mismos hizo el jurado.

La apertura de los sobres conteniendo el nombre de los autores, lectura de las composiciones premiadas y reparto de premios, se efectuará en el curso de un solemne acto público que tendrá lugar en Barcelona, Dios mediante, el último domingo del próximo mes de Junio y en el cual actuará de mantenedor una figura eminente de la cultura nacional.

Crónica de Berlín

“Lo que no hace perecer, fortalece”

Por SANCHEZ CAÑAMA

Berlín.— El comunicado alemán de esta tarde habla con cumplida elocuencia de la situación militar en el frente ruso. No está el periodista calificado para hacer un examen de la situación militar, que compete a los técnicos, y cuya inteligencia cumplidamente es difícil sobre la base exacta de información oficial —única autorizada— concebida en términos que sólo un observador muy apto puede comprender con precisión rigurosa.

Pero su gravedad hace ineludible la consideración de la técnica militar en esta diaria impresión berlinesa.

Además de los ataques soviéticos en el sector del Donetz central inferior, así que ayer aludimos, el parte alemán de hoy da cuenta de un recrudecimiento de la ofensiva enemiga en la línea que va de Kursk a Jarocw que limita un amplio y profundo internamiento del campo rojo, o si se quiere decir con otras palabras, re-presenta la correlativa contrafigura del frente alemán más al Sur, desde Jarocw a Novorossissk.

En aquella línea citada, los soviets atacan con propósito de arrollamiento en el amplio frente, de arriba abajo y hacia objetivos más ambiciosos y fejanos, que el simple envolvimiento del frente de Rostow y el aisla-

miento de nuestra prolongación meridional, por intercepción de las reas interiores de retaguardia.

Berlín, admitiendo la crudeza de la situación alemana frente a la nueva maniobra soviética —que implica una remisión de la vicia del impulso rojo en el Don— no confirma ni desmiente los concretos que proclaman las intenciones adversarias.

Tanto en los medios militares como políticos e informativos, se oculta en absoluto la gravedad del momento, y quiere darse a los sir paliativos, al pueblo para que deduzca las desagradables consecuencias y renueve ante los deseos voluntad de resistencia y de gloria. No se oculta en absoluto el terreno ganado por las alemanas en la ofensiva de verano entre el Cáucaso y el Don, ha evacuado metódicamente por los citos del Reich, ni tampoco que el resto del frente meridional, que tiene por escenario ahora, algunas patés, los puntos de partida de la ofensiva de verano.

Se proclama que los rusos, en ataque, son superiores en hombre material, y se reconoce que los alemanes de la última ofensiva, alcanzaron el éxito análogo que tuvieron los de la ofensiva del año anterior, y que por al dilatar desmesuradamente el te alemán, debilitará su solidez táctica y su posición estratégica. Pero aquí que este sobrio y veraz conocimiento de los hechos, en su evidente peligro, logrará, en su lugar —como ya apuntamos arriba— provocar en el pueblo una reacción —y por fortuna para todos los europeos, ya se ve visiblemente—. Y en segundo, no menos importante lugar, ver a los ejércitos de las naciones aliadas, que es necesaria una tación de esfuerzo todavía mayor para rescatar en lo futuro la iniciativa militar en el Este, y que, otra parte, se está seguro de los De esta suerte el periodista que poner fin a estas líneas, que no pedido menos de reflejar una pesimista con un sincero y fiel testimonio del magnífico estado de espíritu de este pueblo en los reves militares, y de confianza en la cacia del ejército alemán, vigoroso el espíritu en el sentido de la se de Nietzsche: “Lo que no hace perecer fortalece”.

La asistencia al noble concurso viene condicionado por la sujeción a las siguientes bases:

1.º—Temario: temas en verso: 1.º, Fé; 2.º, Patria; 3.º, Amor; 4.º, Tema épico: canto a la epopeya de la División Azul; 5.º, Tema lírico: “Versión poética del Agro Hispano”; 6.º, tema libre.

Temas en prosa: 1.º, breve noticia histórica acerca de la Prensa antiliberal en España, desde las Cortes de Cádiz hasta el Alzamiento Nacional; 2.º, estudio demostrativo de que la primera entrevista de los Reyes Católicos y Colón, después del descubrimiento de las Indias Occidentales, tuvo lugar precisamente, en Barcelona; 3.º, orientaciones doctrinales y técnicas de un periodismo esencialmente español y 4.º, narración literaria de tipo novelesco.

Consistirá el certamen en la recepción y examen por un jurado integrado por relevantes personalidades literarias de cuantas composiciones en prosa y en verso opten al galardón, de acuerdo con el temario que después se inserta. Se concederán diez premios indivisibles de mil pesetas, uno por cada tema, y otros tantos diplomas que sirvan a los autores premiados de constancia de sus méritos así como de testimonio del reconocimiento que de los mismos hizo el jurado.

La apertura de los sobres conteniendo el nombre de los autores, lectura de las composiciones premiadas y reparto de premios, se efectuará en el curso de un solemne acto público que tendrá lugar en Barcelona, Dios mediante, el último domingo del próximo mes de Junio y en el cual actuará de mantenedor una figura eminente de la cultura nacional.

2.º—Los trabajos serán rigurosamente originales e inéditos, escritos en cuartillas por una cara a máquina y doble espacio. Los de prosa no podrán exceder de treinta cuartillas escritas en las condiciones.

3.º—Los trabajos serán dirigidos al presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona (Revista de Cataluña 10, principal) no llevarán firma; aunque se distinguirán por un lema. En su aparte se declararán el nombre y señas del autor.

4.º—El plazo de admisión de los trabajos concursantes finaliza a las 24 horas del 15 del próximo mes de Mayo, entendiéndose que los no recibidos en aquella fecha, aunque se hayan depositado anteriormente en el correo, serán considerados fuera de concurso.

5.º—La Asociación de la Prensa de Barcelona se reserva la propiedad de los trabajos premiados, devolviéndose ninguno de los originales remitidos.

6.º—El jurado que se designe en su día, queda facultado para declarar desiertos los temas que estime oportunos, y conceder accesit y menciones honoríficas que procedan, a su juicio, pudiendo, asimismo, atribuir los premios a los temas declarados desiertos, a trabajos de mérito excepcional presentados a otros temas.

Aviones anglosajones destruidos

Berlín.— Trece aviones anglosajones han sido destruidos por los cazas alemanes en el sector tunecino, durante la jornada pasada.